

## LA ÚNICA SOLUCIÓN

La sabia y serena palabra del Santo Padre, que no ha dejado de alzarse para señalar al mundo sumergido en odios y confusión el camino de la Verdad, a obreros y patronos se ha dirigido últimamente. Y de nuevo la doctrina social de la Iglesia ha sido expuesta, única doctrina de hermandad y de justicia:

"Para obtener la deseada armonía entre la mano de obra y el capital, se han creado el gremio y el Sindicato, los cuales tienden a ser, no un arma dirigida exclusivamente a la guerra defensiva y ofensiva que causa reacciones y represalias, ni como un río que se desborda, sino un puente que une a dos partes. Por encima de la distinción entre empresas y obreros hay una unidad superior que liga entre sí a todos los que colaboran en la producción".

Inútil es buscar remedio a los problemas sociales y lograr la paz y prosperidad si "se afirma que las dos fuerzas representativas del trabajo se ven casi por ley natural forzadas a combatir mutuamente en una lucha denodada e implacable, y que la armonía en la industria no puede conseguirse más que a este precio". La lucha de clases, efectivamente, como la historia moderna lo demuestra, es una guerra cruel y permanente que perjudica a ambas partes e imposibilita el desenvolvimiento de los pueblos.

S. S. el Papa, al iniciar el mundo el camino de la paz tras la terrible contienda, señala para tanto que aún siguen bajo el influjo de los errores que tan fundamentalmente han contribuido a las guerras, las bases sobre las cuales se cimentará firmemente la justicia y la paz, el progreso. La unidad entre todos los productores, empresarios y obreros —dice— ha de ser la fundación del futuro orden social. No hay otra salida. De no seguir la doctrina social católica, en el mundo continuarán las pugnas, los conflictos, los odios, las guerras.

Hay que lograr la solidaridad entre los distintos elementos que colaboran en la producción, pero una solidaridad no simplemente formal, sino la que se desprende de una espiritualidad que convierta a las almas en hermanas. "Ninguna de las medidas ideadas en la progresiva legislación social pueden dar plena y duradera garantía de producir sus frutos si no existe una acción constante capaz de dar aliento de vida moral y espiritual a las relaciones económicas".

Quiera Dios que todos los pueblos sigan la senda señalada por el Santo Padre, el camino marcado por la doctrina católica, única que puede solucionar el problema económico social de las naciones, y en la que nuestro Movimiento se inspira. Si no, vano será el sacrificio de millones de seres, ficticia la paz".

## EL PLEITO RUSO-PERSA SE COMPLICA EN LA O. N. U.

### Documentada réplica iraníana a la carta de Vichinsky

#### Se crea un Comité especial para elegir la sede permanente y se acuerda la elección de candidatos por votación secreta

LONDRES. — Contrariamente a lo que se esperaba, la delegación persa, en el largo comunicado publicado esta noche, no retiró su petición de que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas considere la disputa de Persia con el Irán. Este requerimiento tendrá que ser considerado por el Consejo de Seguridad cuando se reúna el lunes próximo. La delegación repite en esta declaración su acusación de interferencia por parte de las autoridades civiles y militares soviéticas en los asuntos interiores de Persia, y dice que se poseen las pruebas necesarias que serán sometidas al Consejo de Seguridad.

Esta declaración, hecha bajo la forma de una carta al presidente del Consejo de Seguridad, es una réplica al anuncio hecho ayer por la delegación soviética de que opondría una oposición categórica a cualquier consideración por el Consejo del caso de Persia. La nota soviética rechazaba las acusaciones persas como carentes de base e insistía en que se celebrarían negociaciones directas entre Persia y Rusia como único medio de arreglar la disputa.

#### TEXTO DE LA DECLARACION PERSA

La declaración persa dice: «El Gobierno iraníano ha puesto en conocimiento del Gobierno soviético muchas veces tales interferencias, en cierto número de notas, que el Gobierno soviético ha ignorado o ha dejado de considerar adecuadamente. Mientras el Gobierno soviético, en su nota del 26 de noviembre de 1945, en contradicción con los hechos ciertos, desmentía categóricamente la alegación de interferencia contenida en la nota del Gobierno iraníano del 17 de noviembre en su nota del 26 de noviembre de 1945, el Gobierno soviético admitió que no quería permitir el paso de refuerzos iraníanos para suprimir la revuelta en el Azerbaiján, apoyándose en la base claramente injustificada de que, según el Gobierno soviético, la llegada de tropas iraníanas a su propio territorio causando disturbios y derramamiento de sangre. Más tarde, en la nota soviética al Gobierno de Estados Unidos, fechada el 29 de noviembre de 1945, intentaron los soviets buscar una nueva excusa para su actuación, alegando que era asunto de aspiración con respecto a las garantías de derechos democráticos de la población del Azerbaiján del Norte del Irán, que trataba de obtener una autonomía nacional dentro de los límites del Estado iraníano».

Como estas razones dadas por la Unión Soviética son tan absolutamente infundadas, la delegación iraníana no sintió la necesidad de refutarlas.

La negativa del Gobierno soviético a permitir el paso de las fuerzas iraníanas de seguridad a una parte del territorio iraníano, es claramente una infracción del tratado tripartito de alianza de 1942 y de la declaración de Teherán, por la cual las potencias aliadas se

comprometieron a respetar la integridad territorial, la soberanía y la independencia política del Irán.

Es de notar que tanto el Gobierno de Estados Unidos como el Gobierno británico, en la nota del 24 de noviembre de 1945 y en la carta del 27 de noviembre, respectivamente, enviadas al Gobierno soviético, hicieron constar que el Irán tenía plena libertad, sin interferencias de autoridades civiles o militares, a trasladar sus fuerzas a través del Irán, donde quiera que fuese necesario para mantener el orden en su propio territorio. El Gobierno de Estados Unidos expresó su confianza en que serían cursadas instrucciones a este efecto por el Gobierno soviético al comandante del Gobierno británico declaró que había quedado sorprendido por el hecho de que las fuerzas iraníanas hubieran sido detenidas por las autoridades soviéticas, y manifestó que creía que la acción de las autoridades militares soviéticas al impedir a tales fuerzas su paso al Azerbaiján, debía haber sido debido a alguna confusión acerca de la situación. La nota iraníana del 1 de diciembre, a la que se refiere la delegación soviética, no fué traducida correctamente del persa en la carta de la delegación soviética.

El texto ha sido alterado en tal forma, que es exactamente lo contrario de lo que se declara en dicha nota. No es verdad que el Gobierno iraníano, como pretendía la carta soviética al Consejo de Seguridad, expresara su satisfacción en relación con el hecho de que... esta interferencia de los funcionarios soviéticos... no está de acuerdo con los hechos. El Gobierno iraníano decía que entendía, según la nota soviética del 26 de noviembre,

que tales hechos no volverían a repetirse; y a este respecto el Gobierno iraníano expresaba su satisfacción.

La nota persa dice también que otro pasaje de la misma nota iraníana no fué correctamente traducido. Agrega que los intentos de la delegación de Persia de negociar con el Gobierno soviético no tuvieron éxito.

Con respecto a la negativa de las autoridades soviéticas a permitir el paso de tropas persas al Azerbaiján, la carta dice: «La nota soviética del 21 de noviembre dice que el paso había sido rechazado porque el Gobierno soviético no consideraba aconsejable la presencia de refuerzos iraníanos. En la nota iraníana del 1 de diciembre se repitió el requerimiento de que fueran suprimidos todos los obstáculos en el camino del destacamento de tropas iraníanas, que habían sido detenidas en su marcha, desde el 20 de noviembre por las fuerzas soviéticas. Tal requerimiento no fué atendido nunca. Como el Gobierno iraníano tiene el derecho internacional como de acuerdo con el acuerdo tripartito de alianza y la declaración de Teherán, a enviar estas fuerzas al Azerbaiján, no cabe más negociación con el Gobierno soviético que el asentimiento de éste a permitir que pasen estas fuerzas. El Gobierno iraníano no ha tratado de utilizar la presencia de tropas extranjeras para presentar este hecho como una infracción de la soberanía iraníana; pero ha mantenido que su continuada presencia, sin razón alguna, junto con el hecho de la desmedida interferencia de estas tropas en los asuntos interiores del Irán, es causa directa de la imposibilidad para el

Gobierno iraníano de restablecer la ley y el orden en el Azerbaiján».

La nota insiste después en que no hay razón alguna que justifique el mantenimiento de tropas extranjeras en Persia, por lo que deben abandonar este territorio inmediatamente.

Desmiente seguidamente que exista ninguna propaganda hostil a la Unión Soviética en el Irán, y menos todavía que fuera alentada por el Gobierno de Teherán. Dice que, a pesar de la violenta propaganda de la prensa y radio moscovita contra el Gobierno de Teherán, la prensa del Irán no ha adoptado una actitud polémica similar. «Es verdad —prosigue— que las autoridades soviéticas en el

(Pasa a la quinta página)

## El estado sanitario de España es muy bueno

### Homenaje al subsecretario de Educación Popular

MADRID.— El ministro de la Gobernación ha presidido la reunión del Consejo Nacional de Sanidad. El director general, Sr. Palanca, informó del estado sanitario en España, que es muy bueno. Estudió el Consejo los métodos de desinfección y desinsectación de los locales, públicos y la competencia de los organismos responsables de llevar a cabo este servicio. Se aprobó un proyecto de curso de Sanidad Colonial, un expediente incoado por el jefe nacional de la Obra de Colonización, de Ciudad Real, sobre las aguas de Manzanares, y, finalmente, la tarifa de los embalsamientos.

MADRID.— Los directores y profesores de Institutos de Segunda Enseñanza han ofrecido en el día de hoy un agasajo al subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, encargado asimismo de la Dirección General de Enseñanza Media. Presidió el acto don Luis Ortiz Muñoz, que sentó a su derecha al rector de la Universidad, don Pío Zabala, y a su izquierda al director del Instituto de San Isidro. En la mesa ocuparon, asimismo, asientos varios directores y profesores de Madrid y provincias.

El director del Instituto «Cardenal Cisneros» ofreció el acto en breves palabras e hizo grandes elogios de las personalidades del ministro de Educación, Sr. Ibáñez Martín, y del actual subsecretario de Educación Popular, Sr. Ortiz Muñoz, prestigiosas personalidades que han surgido de la Enseñanza Media.

El Sr. Ortiz Muñoz agradeció los elogios que le tributaron, que los trasladó al ministro de Educación Nacional, y añadió que en cumplimiento de obediencia al ministro y al Caudillo había aceptado el nue-



ORTIZ MUÑOZ

vo puesto, para el cual pidió la colaboración espiritual de todos los profesores, ya que la Subsecretaría que desempeña es propiamente de educación, pues se puede desarrollar una gran labor educadora a través de la prensa, radio, cine, teatro, etc. Hizo patente su adhesión al Sr. Ibáñez Martín, así como al Caudillo, al cual prestará su incondicional colaboración.

Don Pío Zabala se sumó al acto con brillantísimas palabras. Asistieron todos los directores y profesores de Madrid y muchos de provincias.

#### A SEVILLA

MADRID.— El ministro de Hacienda, Sr. Benjumea, ha marchado a Sevilla.

## Gouin ha formado el nuevo Gobierno de Francia

### Lo integran siete socialistas, siete comunistas, seis republicanopopulares y un independiente

#### En París no se publicaron periódicos por la huelga de tipógrafos

PARIS.— Félix Gouin, jefe del nuevo Gobierno francés, ha pedido a los jefes de los tres principales partidos políticos, en una carta abierta dirigida a los mismos, que contesten antes del mediodía de hoy a su llamamiento de que enay que salvar a Francia y dice que sólo podría formar nuevo Gobierno si el programa que les expone cuenta con la aprobación de los mismos.

EL PROGRAMA DE GOUIN  
El programa de Gouin comprende como puntos principales, los siguientes: Energicas medidas de reducción de gastos militares y no militares en el Gobierno; suspensión temporal del programa de nacionalización, y control riguroso de salarios y coste de vida, con energicas sanciones contra el mercado negro.

Gouin añade que se da cuenta de que este programa sería bastante impopular, ya que entre los asuntos figuran la consecución de bienes y estidades de depósitos extranjeros, dando facultades extraordinarias al ministro de Hacienda, al que se le encargaría, además, la cartera de Economía Nacional.

El programa prevé la transformación de gran número de fábricas de armamento para dedicarse a la producción civil y desmilitarización de los soldados llamados a filas correspondientes a la quinta de 1943. Posiblemente no haga necesidad de hacer nuevos llamamientos al servicio militar durante el año 1946. (Efe.)

#### PHILIP CONDICIONA LA ACEPTACION DEL MINISTERIO DE HACIENDA

PARIS.— Si los partidos políticos franceses aceptan el energico programa de austeridad financiera propuesto por el presidente Gouin, el socialista André Philip ha accedido a hacerse cargo de la cartera de Hacienda, según se dice en los medios políticos bien informados.

El nombramiento de Philip tendría la naturaleza de un compromiso de los republicanos populares para aceptar algunas de las más severas propuestas en materia económica hechas por Mende-France.

Gouin ha reanudado sus entrevistas con los políticos más prominentes esta mañana y espera poder formar definitivamente su Gabinete durante este fin de semana. (Efe.)

#### LOS TRES PARTIDOS ACEPTAN EL PROGRAMA

PARIS.— La agencia United Press afirma que Félix Gouin ha completado la lista de su Gobierno, después de que los tres grandes partidos políticos han aceptado por escrito su programa económico. Agrega que los

socialistas y comunistas no pusieron objeción alguna y que el M. R. P. ha hecho constar que espera que el nuevo Gobierno no hencie soldadas por

debajo de los efectivos necesarios para la seguridad nacional. (Efe.)

(Pasa a la quinta página)

## Multitud de testimonios de adhesión

### se acumulan en el Ministerio de Educación Nacional con motivo de la nota del Gobierno

MADRID.— En la Secretaría particular del Excmo. señor ministro de Educación Nacional se acumulan los testimonios de adhesión al Caudillo y al Gobierno recibidos en distintos Departamentos, con motivo de la nota publicada por el Consejo de Ministros contra la campaña de difamación española llevada a cabo en el extranjero.

Figuran entre las comunicaciones de los alcaldes, una muy expresiva del de Granada, don Antonio Gallego Barin, transmitiendo su adhesión al Jefe del Estado. También han enviado adhesiones patrióticas los alcaldes de Torrevieja, San Pedro del Pinatar, Alcañete, Noblejas, Salvatierra, Briviesca, Cuenca, Maronejo, Mundamento, Orihueña, Tudela, Santa María de Alamedia, La Unión, Gandesa, Villanueva del Arzobispo, Pola de Siero, Nalón, In-

fiesto, Priego, Ball-lico, Guadalcanal, Jerez de la Frontera, Manzanares, Villar de Cubeta, Galán, Arcena, Hinojos, Elbar, Alcántara y Oviedo. Este último, además de expresar su adhesión y su entusiasmo, agrega en el telegrama que en todo caso, el Ayuntamiento y el pueblo de Oviedo sabrán cumplir con su deber como buenos españoles. Los oficios, cartas y despachos de los demás alcaldes expresan la voluntad y el fervor de las Corporaciones y vecindarios respectivos.

Es digno de mención especial el escrito dirigido al Jefe del Estado y Generalísimo, por los tenientes honorarios del Ejército español, voluntarios, veteranos del ejército carlista, que hacen constar su repulsa por cuantos colaboraron en la infame campaña extranjera contra el honor, la paz y la independencia nacional. También figuran como adheridos en nombre, y representación de sus respectivas provincias, los gobernadores civiles de Cáceres, Albacete, Alicante, Murcia y Navarra, y los presidentes de las Diputaciones de Zamora, Valladolid y Palencia.

El secretario y personal administrativo de la Diputación de Murcia, los presidentes de cofradías de las procesiones de Semana Santa de Murcia, el Centro Católico de Sardaña y don Emilio Aspe, de La Coruña, firman asimismo entusiásticos testimonios de adhesión y fidelidad al Jefe del Estado y al Gobierno.

Citemos entre el cúmulo de ad-

(Pasa a la quinta página)

## Exportación a Inglaterra de plátanos de Canarias

### Solución para las mercancías en Suiza en tránsito para España

MADRID.— A través de los organismos competentes, han quedado formalizadas las negociaciones para la exportación a Inglaterra, durante el año en curso, de 46.000 toneladas de plátanos de Canarias, en las siguientes proporciones:

3.000 toneladas, durante el primer trimestre; 15.000 toneladas, durante el segundo; 24.000, en el tercero; y 4.000 en el curso del cuarto trimestre.

Este contrato permite reanudar —pasada la suspensión de seis años, motivada por la guerra— las exportaciones de plátano a un país como Inglaterra, que siempre fué de los principales consumidores de Europa en frutos de nuestras islas Canarias.

La cantidad contratada asegura la colocación total de la cosecha probable del año actual, después de quedar debidamente abastecidos de tan estimado fruto todos los mercados nacionales.

MADRID.— Se pone en conocimiento de aquellos industriales y comerciantes que tengan depositada

en Suiza mercancía en tránsito para España que, como resultado de las gestiones efectuadas sobre el particular, se ha llegado a una solución, en virtud de la cual se autoriza la inmediata venta a España de dichas mercancías en las condiciones que, para autorizar el tránsito, se señalan en los impresos que los interesados deben requerir en la oficina comercial de la Gran Bretaña, en la forma de costumbre,

#### SATISFACCION EN CANARIAS

SANTA CRUZ DE TENERIFE.— La prensa local publica en forma destacada la noticia de la firma del contrato, en Madrid, para la venta de plátanos canarios a Inglaterra. Los periódicos dan cuenta de las declaraciones del ingeniero presidente de la Confederación Regional de Exportación de Plátanos (CREP), en las que dice que la firma del acuerdo significa la culminación de las gestiones realizadas. El contrato tendrá validez por todo el actual año, en que se suministrarán a Inglaterra cuarenta y

seis mil toneladas de plátanos, por un importe total de noventa y tres millones de pesetas. El contrato en cuestión ha sido estudiado, redactado y aprobado, primeramente, por la CREP, de acuerdo con el delegado inglés Mr. Elfred Moore; después ha sido elevado al Ministerio de Industria y Comercio y al Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, los cuales dieron la correspondiente aprobación.

El presidente de la CREP, en sus declaraciones, ha manifestado que la firma del contrato de referencia es beneficioso para ambas partes y que la cantidad de plátano objeto del mismo representa un treinta o un cuarenta por ciento de toda la producción del archipiélago. La exportación a Inglaterra dará comienzo en fecha próxima, probablemente en el mes de febrero próximo. La noticia de la firma de este contrato ha causado satisfacción en todos los medios agrícolas canarios, ya que ello constituye un gran paso en la normalización de la economía is-

## Repercusión en la Prensa norteamericana

### de unas declaraciones hechas a "Associated Press" por el Generalísimo Franco

NUEVA YORK.— Toda la Prensa y la Radio de los Estados Unidos publican unas declaraciones hechas por el Generalísimo Franco al corresponsal en Madrid de la agencia «Associated Press», Dewitt Mackenzie.

Las palabras del general Franco—la mayor parte de los periódicos dan la información íntegra y en destacado lugar—no han suscitado comentarios editoriales, pero han producido una excelente impresión en los medios diplomáticos y parlamentarios de Washington, donde se elogian la clara exposición que ha hecho Franco de la conducta política de su régimen, de su sinceridad y del pensamiento constructivo y cooperador que le anima en estos difíciles momentos mundiales de recelo y confusión. (Efe.)

Y todo está, lector amigo, en que se afiance la moda. Porque entonces ya nada hay que hacer. Se arrumba el carácter, la personalidad, se rompe en añicos la conciencia, se estufa la autoridad paterna y lamenta sus fracasos la Santa Madre Iglesia.

Se cuenta de una reina que inventó el mirriñaque para ocultar su estado natural y luego cundió en la Corte y en España la plaga de los mirriñaques. Otra reina quedó por enfermedad apelonada y las damas convierten en moda el cabello corto, por no agravar a la reina.

Un rey encanece antes de tiempo, por sus penas, y los cortesanos empuñan sus pelucas, haciéndose moda las pelucas empolvadas. Y así acontece con todo, se pone de moda un abrigado, un medio, un orador, un deporte... y basta para que esa pequeña bagatela sea un día del pueblo. Hasta el ser católico, y

marchar a misa se pone, a veces, de moda y muchos, por eso, van...  
¡Lástima que no se pone de moda la mortificación, la misa temprana, el descanso dominical, la limpieza de los novios, la castidad de nuestros chicos, la pureza angelical de nuestras chicas, la fidelidad de los esposos, las manos sin manchar en los negocios! ¡Cuándo se pondrá esto de moda?

Y esta frialdad, lector amigo, seca el corazón. No nos derramemos con exceso en lo que hacemos. No pongamos mucho corazón en las cosas. Dios tiene derecho, en cada una de nuestras acciones, a que no le olvidemos totalmente.

¡Cuántas veces los dardos del castigo, disparados a Dios y a la ventura han vuelto a clavarse en la propia carne!

¡Y ¡por qué pones tanto corazón en las cosas?  
¿No lo sabes aún, que efimera son las rosas?  
Todo pasa y se aleja!  
¿Por qué su fugaz paso una gota te deja  
de sangre? Dejará tantas  
¡eres así!..

¡Ignoras todavía que eres romero?  
—No. Lo sé, lo sé... pero!  
Y no escarmentamos. Y probamos todo, menos lo que más nos conviene probar: Dios, la virtud, la gracia, la vida sobrenatural.

¡Para que amar las cosas...  
¡Tra que amar las rosas?  
y los dulces rumores y las bocas  
¡graciosas  
que nos dicen promesas que ja-  
¡[más nos darán?

¡Para que amar las cosas,  
¡si las cosas se van?  
Si la piedad y el temor de Dios reinan en el alma, si la gravedad y modestia son la norma en el vestir, agradece enhorabuena, visíete como te plazca y no temas por tu hermosura, que reinando la virtud en el alma, Dios se encargará de que respaldada, para tu bien, la belleza que te adorna.

Recuerda el caso de la condesa de Jorbán, la Madre Sacramento. Cuando la virtud impera, ni la hermosura, ni el lujo del vestido causan ruina espiritual. Atended primero a lo interior, que no muere nunca, y en segundo lugar a lo exterior, que el tiempo deteriora y la podredumbre aniquila.

Y decía el Señor al leproso: ¡Quédate limpio!  
Mujeres! Vestíos de Jesemaría, como se vistió la Virgen: vestido de santidad, de sacrificio, de crucifixión. Sea esta moda el ideal único y constante de vuestro amor.

ALFONSO GURFARDE, S. J.

# NOTA del DIA

¡Ya tenemos dos! No podemos quejarnos de que no se atiendan nuestras demandas. Apenas indicamos nuestro deseo de contar con un calendario zaragozano de don Mariano Castillo, fué su popular vendedora logroñesa, la simpática Paula, la que se nos presentó con el ejemplar en la mano, y ayer, por el correo de Galicia, nos llegó el segundo, amablemente enviado desde La Coruña por nuestro paisano Sr. García Ibarra, propietario de uno de los más prestigiosos establecimientos de papelería e imprenta de la bella capital gallega. ¡Muy agradecidos!

Y como se da la circunstancia de que la luna acaba de entrar en su cuarto menguante, vamos a dar—por excepción, puesto que no queremos desespachar—para no hacer indirecta competencia a la Paula—el pronóstico que dicho calendario hace para los últimos días de enero, ya que hasta el día de febrero no hay luna nueva y, por tanto, nuevo pronóstico. Dice así: «Nublado y de aspecto variable por unos cuantos días, con vientos flojos y no excesivamente fríos. Después vendrán otros de cielo claro y de escarchas copiosas, que darán lugar a neblinas y rocíos por las tardes. Escasas lluvias».

Por si además, ya saben a qué atenerse. Tampoco deben olvidarse de que vamos caminando hacia el final del mes más difícil de escalar. ¡Esta cuesta de enero...! A buen seguro que las amas de casa no necesitan que se lo recordemos; pesadamente llevarán muchos días haciendo combinaciones con los números en razón a que, no todas, por desgracia suya, podrán contar para tales combinaciones, más que con el lápiz y los números: lo del efectivo metálico es muy posible que ya se haya agotado a fuerza de intentos para estirarlo.

Si, señores. La vida se va poniendo imposible y no sabemos si va a tener arreglo. Por ahí ya empiezan a «cambiar» a los experimentadores, pero como no se ataje el mal por su base...

Por cierto que aquello que adelantábamos sobre posibilidad de establecer en Logroño una tablería para la venta de carne de ganado equino, ya es un hecho. En otro lugar de este número encontrarán nuestros lectores una amplia explicación sobre la bondad de estos artículos, por lo visto altamente nutritivos, y, francamente, después de leerlo hemos de convenir en que va a ser cosa de probarla. Ya nos han dicho con absoluta claridad que, si hacemos el ensayo, no les cabe duda de que seremos consumidores.

Por otra parte, también es bien cierto que hay que buscar soluciones, porque, aunque todo anda por las nubes de la luna, pese al contacto establecido por medio del calendario, va a ser bastante difícil que las ondas que ya le enviamos y amablemente nos devuelve, regresen cargadas de sustancias alimenticias.

R. de la C.

**PARA QUITAR BIEN EL FRIO**  
Lo mejor que yo conozco son los gabanos de OROZCO, QUE BONITOS Y QUE PRECIOS. San Bartolomé, 14. — Logroño.

**IBERIA**  
AGENCIA OFICIAL  
RADIO LUZ.-11 Junio, 19

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

**SINDICATO DEL COMBUSTIBLE**  
En el «Boletín Oficial del Estado» del 24 del actual apareció una orden del Ministerio de Trabajo del 16 del mismo mes por la que se acuerda derogar la orden de 7 de junio de 1940, en la que se autorizó, circunstancialmente, el trabajo

en domingo en todas las minas de carbón. Esta orden entró en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Lo que se notifica a todas las empresas mineras de la provincia.

**SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION**  
Para trabajar en esta capital se precisa con urgencia encargado para almacén de maderas con buenos informes.

Los productores a los cuales interesa esta oferta se presentarán a la mayor brevedad en esta Oficina Comarcal de Colocación, República Argentina 9.

### Notas Militares

**OBRAS DE UTILIDAD.**—Se declara de utilidad para el Ejército la obra titulada «Formularios de Justicia para el Ejército de Tierra, Mar y Aire».

**CONCURSOS HIPICOS.**—Se autoriza a los jefes y oficiales del Ejército para tomar parte en el concurso completo de equitación que ha de celebrarse en Madrid durante los días 28, 29 y 30 del mes de marzo.

**CURSOS.**—Con el fin de verificar los cursos y prácticas reglamentarias que determina la orden de 6 de octubre de 1945 (D. O. número 226), harán su presentación en el Regimiento de Artillería número 1, el día primero de febrero próximo, los cabos alumnos especialistas que se relacionan en el D. O. de fecha 25 de enero: rama «A» de mecánicos electricistas.

**VACANTES DE DESTINOS.**—De suboficiales de la Guardia Civil: brigadas, 124; sargentos, 88.

**RESTAURANTE ADELA**  
EXCELENTE COCINA  
CALVO SOTELO 2. — Teléf. 16-66.

**TELEFUNKEN**  
AGENCIA OFICIAL  
RADIO LUZ.-11 Junio, 19

### Un baño en invierno con NOVARBOLINA

Asegura una cosecha abundante de fruta sana y hermosa. Mata los insectos, sus larvas y sus huevos. Asfixia las cochinillas. Destruye hongos, musgos, líquenes. Vigoriza el árbol. Se emplea en pulverizaciones o con brocha.

Fabricante: PRODUCTOS AGRO-INDUSTRIALES «PAGRA» S. A. Plaza del Funicular. — BILBAO

### SE LIQUIDAN

el mobiliario y enseres del Café de la Marina, de San Sebastián, puertos giratoria, Registradora Nacional 18 tipos, Cafetera OMEGA electrificada, gas, gasolina y máquina fregadora. Razón: Café Cervera, San Martín, 6. Teléf. 10.237. San Sebastián.

### LINIMENTO ESPAÑOL



LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

(C. S. P. N.º 6.)

### Noticias diversas

**Coplierto.**—Programa de las obras que la banda municipal de Logroño interpretará hoy, de doce a una y media:

«Emanación gitana», pasodoble, Teixidor; «La canción de un prisionero», Penalba; «Katiuskas», segunda fantasía, Sorozábal; «Cabalera ligera» ópera (primera audición), Suppe; «La Verbena de la Paloma», a petición, Bretón.

Cupon pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 072.

Los cupones terminados en 72 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Semañero de enfermos.—Redonda, don Victoriano Irurzun, Rodríguez Paterna, 8, primero derecha; Santiago, don Luis Ciordia, Sagasta, 24, cuarto piso izquierda; Palacio, don Juan Manuel Elias, Varra de Rey, 19, piso segundo.

### LABORES DE ARTESANIA

PUNTILLAS CLASICAS ESPAÑOLAS, negras, 075 ptas. metro; blancas, una peseta metro. ENCAJES PARA MANTELERIAS Y JUEGOS DE CARTA, 250 ptas. metro. CENTROS DE ENCAJE de todos tamaños. Esquina Mercaderes.

Fábrica de SOMMIERS PALACIOS. BUAVIEJA, 27, 3.º, Izqda.

### INVICTA

AGENCIA OFICIAL  
RADIO LUZ.-11 Junio, 19

### GRATIS

PARA PROPAGANDA se le confeccionará y remitirá por correo bonita tarjeta de PLATA, forma sello, con foto-estampado. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a ESTUDIOS MADRID Apartado 10.043. — Madrid. Pruebe y compare. Esta Casa es de garantía.

Deleite su paladar con **VERMUT LA CUESTA** HARO EL GRAN APERITIVO RIOJANO

**POR INVENTARIO LIQUIDACION DE IMPERMEABLES DE NIÑOS, DESDE 15 PTAS. BLAY**

**MAS de MIL**

tienas de comestibles, mantuqueras, charcuterías, bares y restaurantes de Cataluña visitan nuestros agentes y representantes. Tenemos almacenes y ofrecemos garantías. Descartamos agencias exclusivas de artículos del ramo. — Escríbida a: «ULTRAMS», Lajelana, 90, BARCELONA.

LA SEÑORA

## D.ª María Marquina González

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 85 ANOS DE EDAD habiendo recibido los S. E. y la Bendición Apostólica de S. E. R. I. E.

Su resignado esposo, don Alberto Pastor Ibáñez; hijas, Milagros y Rosa-María; madre, doña Ciriana González (Vda. de Marquina); padres políticos, don Eugenio Pastor y doña Petra Ibáñez; hermanas, doña Bruniella, doña Amparo y doña Gabriela; hermanas políticas, doña Milagros, doña María del Carmen y don Javier Pastor; don Fernando Cabañas y don Juan Antonio Martínez; sobrinos, tíos, primos y demás familia, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que abajo se indican, por cuyo piadoso favor les quedará muy reconocidos.

Logroño, 27 de enero de 1946.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, domingo, a las DOCE, CASA MORTUORIA.—Bretón de los Herreros, 7. FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—Mañana, lunes, a las ONCE, IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

## CENTROS OFICIALES

### Delegación de Hacienda

**CONTRIBUCION DE UTILIDADES. EMPRESAS INDIVIDUALES**  
Se advierte a todas las empresas individuales que en el año 1945 incidieron en alguna de las circunstancias que les obliga a tributar por la tarifa tercera de la Contribución de Utilidades, que el día 31 del presente mes termina el plazo para la presentación de la declaración de alta en el índice de empresas individuales.

Igualmente se recuerda a los ya incluidos la obligación de presentar la declaración de resultados de su ejercicio de 1945.

Las declaraciones se presentarán por triplicado, reintegradas con timbre de 025 pesetas, pudiendo adquirirse los impresos al efecto en la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

### DE SOCIEDAD

**Viajero.**—Ha regresado a Logroño, después de pasar una temporada en Madrid, don Manuel Sabrás, delegado de la Sociedad General de Autores en nuestra provincia.

### Necrológicas

No obstante los exquisitos cuidados familiares y los solícitos de la ciencia, tras larga enfermedad, ha fallecido nuestra estimada convecina la virtuosa dama doña María Marquina González, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, sumiendo en el dolor a sus familiares.

Conoció, en nuestra ciudad en todos los sectores, gozaba de la popularidad que engendra la caridad y del aprecio de sus amistades, y de cuantos en vida la trataron, por las relevantes dotes personales que adornaban a la finada, por lo que también en estos círculos tuvo muerte ha sido hondamente sentida, como se ha puesto ya de manifiesto con las innumerables muestras de pésame que ha recibido la familia, a las que nos sumamos, haciéndolo en especial expresivo a su afiligrado esposo don Alberto Pastor; hijos, Milagros y Rosa María, al mismo tiempo que solicitamos de nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

A los 83 años ha dejado de existir don Francisco Pérez Nájera, conforado con los Santos Sacramentos.

De acrisolada honradez y fino trato, se había granjeado la estimación de cuantos lo trataron en vida, por lo que numerosos serán los que acompañen sus restos como postrer tributo de amistad.

A sus apenadas hijas María, Eugenia y Florentina y demás familiares, hacemos patente nuestra condolencia.

### PATATAS DE SIEMBRA

PALOGAN Y GAUNA BLANCA Almacénista VIUDA DE ABENAS MAYOR, 63.

### PERMANENTE NATURAL GARANTIZADA

PELUQUERIA DE SEÑORAS **ALEJANDRO** GENERAL MOLA, 104.

### ARROLES FRUTALES — GHOPOS INJERTOS Y BARBADOS ESTACA Y ESTAQUELA

Viveros Provedo OFICINAS: Gral. MOLA, 83, 2.º

### MUEBLES DE LUJO TAPICERIA FINA

Constantes INNOVACIONES. GRANDES TALLERES **LIZARANZU**

### Pollitos de raza

TODOS LOS MARTES **GRANJA RIOJA**

### Baules - Maletas

Fundas. — Reparaciones. BIENVENIDO. — Calvo Sotelo, 18.

### Coñac sin rival. Centenario



### Coñac sin rival. Centenario

Las misas que se celebran los días 28, 29, 30, 31 y 1.º de febrero, a las ocho, en la Iglesia de PP. Escolapios, altar del Santo Cristo, serán aplicadas por las almas de DONA CIRIACA DE ABAJO GAMBOLA y señorita SABINA GARCIA DE ABAJO (q. e. p. d.), que fallecieron el 28 de enero de 1934 y 1.º de febrero de 1930. La familia suplica a sus amistades una oración por su eterno descanso.

### IGLESIA DE PADRES CARMELITAS

Hoy, domingo, a las diez, tendrá lugar en esta iglesia una solemne misa cantada, como recuerdo postrero en sufragio del alma del Reverendo Padre Angélico de Santa Teresa (q. e. p. d.), en que tomarán parte los niños del Catecismo, terminándose con un responso solemne. Por la tarde, a las cinco, y por el mismo motivo, habrá una función eucarística.

El Superior y Comunidad de Padres Carmelitas invitan a todos los miembros de las distintas Asociaciones radicadas en esta iglesia a que asistan a dichos cultos como homenaje en memoria de tan recordado y tan llorado Padre.

### CONSTRUCTORES

DINERO AL 4 POR CIENTO Libre de impuestos de Utilidades. Operaciones rápidas. Cantidades mayores de 10.000 pesetas. Plazos de 5 a 60 años. — Informes: REMON. Hnos. Moroy, 1. Teléfono 1397.

## Hace 25 años

Celebró reunión la Junta de Señoras de la Cruz Roja de Logroño. Después de dar lectura la secretaria a las cuentas del pasado año, comunicó que le había sido concedida la Medalla de Segunda Clase a doña Lucía Moroy, y nombradas vocales la señora Margarita Rodríguez de Laguna y la señorita Concepción Mato.

La Tuna Escolar Logroñesa, que se encontraba en San Sebastián, visitó el claustro de profesores del Instituto, y al mediodía fueron ante la estatua de Usandizaga, donde depositaron una corona y ejecutaron varias piezas de su repertorio. Por la tarde estuvieron en la Escuela Normal de Maestras, y por la noche dieron un concierto, con baile, en los salones de La Perla, en obsequio a la Colonia riojana, siendo agasajados y aplaudidos.

Con brillantes notas terminó la carrera de Derecho en la Facultad de Valladolid, nuestro paisano don Esteban Heredia Heredia.

Hubo saca de tabaco, formándose grandes colas en los estancos. La falta de tabaco se dejaba sentir grandemente, hasta el punto de hacerse gran consumo de «mermelada» y de cigarrillos medicinales. En las colas hubo bastantes abortos por intentar algunos colarse.

Se recibió en esta capital un cablegrama de nuestro paisano D. Pablo Sáenz Montalvo, establecido en Pachuca (Méjico), comunicando que todos los cameranos se habían salvado de la horrosa catástrofe ocurrida en aquella población por la rotura de unos diques.

Fueron declarados aptos para el ascenso a oficial, los suboficiales del 13 Regimiento de Artillería, de esta guarnición, don Manuel Vicente y don Segundo Valero.

En el concurso abierto por el Círculo Logroñés, para nombrar peluquero de dicha Sociedad, fué designado don Casimiro Ruiz.

Aunque el cielo estuvo nublado y cubierto, hizo un día agradable, registrándose de temperatura máxima, 16,2 grados, y 4 de mínima.

En Torrecilla, el hijo del pueblo, don Ricardo García, residente en Madrid, regaló una hermosa fuente al pueblo. El Ayuntamiento dió su nombre a la plaza donde se instaló la fuente.

HACE 50 AÑOS.—Se firmó la escritura de cesión a la Compañía Arrendataria de Tabacos del edificio que ocupaba la Escuela de Artes y Oficios. En el acto fueron entregadas por el representante de la Compañía 80.000 pesetas, en que fué vendido el edificio, para ser repartidas por mitad entre la Diputación y el Ayuntamiento.

Fué concedida a la viuda e hijos de Jiménez la debida autorización para cercar con un muro de piedra el solar del paso de las Delicias, conocido con el nombre de Campos Elisos.

La vida e hijos de DON CESAR BUSTO GARRIDO (q. e. p. d.), expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas les han testimoniado su pésame con motivo de su reciente desgracia, y al mismo tiempo comunican a sus amistades que, a partir de mañana, lunes, se celebrará, a las ocho y media, en la capilla de los RR. PP. Carmelitas, un novenario de misas en sufragio del alma del finado.

Las misas que se celebran los días 28, 29, 30, 31 y 1.º de febrero, a las ocho, en la Iglesia de PP. Escolapios, altar del Santo Cristo, serán aplicadas por las almas de DONA CIRIACA DE ABAJO GAMBOLA y señorita SABINA GARCIA DE ABAJO (q. e. p. d.), que fallecieron el 28 de enero de 1934 y 1.º de febrero de 1930. La familia suplica a sus amistades una oración por su eterno descanso.

Don Angel Martínez, hijos y demás familia de DONA ANA VICENTE BERNANDEZ (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresas gracias a cuantos asistieron a los actos piadosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Al mismo tiempo nos hacen saber que, en la escuela publicada el día 23 del actual, se omitió al hijo político don Luciano Jalón Nicolás y nieto Alfredo.

El Superior y Comunidad de Padres Carmelitas invitan a todos los miembros de las distintas Asociaciones radicadas en esta iglesia a que asistan a dichos cultos como homenaje en memoria de tan recordado y tan llorado Padre.

DINERO AL 4 POR CIENTO Libre de impuestos de Utilidades. Operaciones rápidas. Cantidades mayores de 10.000 pesetas. Plazos de 5 a 60 años. — Informes: REMON. Hnos. Moroy, 1. Teléfono 1397.

## Banco de Crédito Industrial

(BANCA OFICIAL)  
Préstamos para instalación y ampliación de Industrias, adquisición de primeras materias y consolidación de deudas de empresas industriales. CAPITAL DE MOVIMIENTO PARA EMPRESAS INDUSTRIALES. Créditos sobre primas a la construcción y a la navegación, sobre certificaciones de obras y contratos con el Estado o con empresas directamente intervenidas por éste.

PLAZO HASTA TREINTA Y CINCO AÑOS. LAS OPERACIONES ESTAN EXENTAS DE LOS IMPUESTOS DE DERECHOS REALES Y DE TIMBRE.

Cantidades desde 100.000 pesetas. MADRID, Carrera San Jerónimo, 40. Agente para Logroño y su provincia:

**REMON, Hnos. Moroy, 16.--Tif. 1397**

## COÑAC JACOBO I

ACADEMIA CISNEROS AVDA. PORTUGAL, 46.

## Auxiliares Telefonistas

128 PLAZAS CONVOCADAS. — INMEDIATAS CONVOCATORIAS. 2.750 Ptas. MAS PLUSAS. NO SE EXIGE TITULO

Se acabó mi reinado en la cocina!

**CAM**  
INSECTICIDA  
DDT/VII/DDT  
LA MARCA DE GARANTIA  
Distribuidora exclusiva: COMERCIAL TADE, S.A. BARCELONA  
De venta en los principales establecimientos

## PATATA DE SIEMBRA

VARIEDADES: PALOGAN — ROYAL KIDNEY (procedencia francesa) — ALEGRIA CIBO — GAUNA BLANCA — ERDOLD — MERKUR — ESTIMATA, etc.  
**ALMACENES IBANEZ**  
CALVO SOTELO, 18. — TELEFONOS 1089-1867. — LOGROÑO

## Anís del Topo

LA MARCA SUPREMA

AFREITADO SIN MOLESTIAS NI DOLOR, UNICAMENTE SE CONSIGUE MEDUCIENDO LA CARA ANTES DEL AFREITADO CON

## MASAJE KAMEL

(ETIQUETA VERDE)  
APLICACION EN PELUDERIAS. — VENTA EN PERFUMERIAS.

# camino DE LA IGLESIA

## Los miembros del Cuerpo Místico

### Precisiones sobre la primera cita bíblica en la O. N. U.

Por MANUEL VIGIL

Entre los miles de palabras que diariamente telegrafían desde Londres a todo el mundo, con motivo de la Asamblea de las Naciones Unidas, han pasado acaso despercebidas las de este despacho del último día 16:

«Por primera vez—decía el telegrama—ha sido citada la Biblia en la Asamblea de la O. N. U. cuando el delegado brasileño, De Sousa Dantas, en su discurso que siguió al de Byrnes recordó la admirable frase de San Pablo, según la cual todos somos miembros de un mismo cuerpo místico. El delegado brasileño añadió: «Fundemos, pues, la sociedad sobre las ideas religiosas.»

Por primera vez... y tal vez por única. La Sociedad de Naciones era de un laicismo esterilizado; todo estaba previsto, menos la Providencia de Dios. La Organización de las Naciones Unidas comienza sus pasos con más humildad que el organismo ginebrino. Nada está previsto; parece haber un deseo general de paz, plenamente sincero en la mayoría; hay también mucho temor de que esa paz no sea tan fácil de lograr. Es difícil prever nada así.

Sin embargo, al parecer, tampoco en Londres está prevista la Providencia del Señor. La Asamblea se desenvuelve entre ansias de paz y recelos de guerra porque de hecho esa paz se quiere alcanzar comprometiéndose lo menos posible con Dios, o sin compromiso ninguno. Por eso la cita paulina del delegado brasileño es algo así como una perla auténtica en un montón de bisutería. Pero de ella apenas se se ha hablado; sólo esas breves líneas entre miles y miles de palabras gigantesco reclamo de las perlas falsas.

Celebramos, como católicos y como fieles, que el Dr. De Sousa Dantas haya confesado a Cristo en la O. N. U. Su confesión tiene doble valor porque es además—desgraciadamente—una confesión única y singular.

Ahora bien. En las nobles palabras del delegado brasileño hay algo que puede inducir a confusión. Tal vez la confusión sea producto de la obligada premura periodística. Dice el despacho arriba transcrito que «todos somos miembros de un mismo cuerpo místico». En potencia, sí. En acto, solamente los

fieles de la Iglesia Católica Apostólica Romana.

Lo que San Pablo dijo exactamente, en su carta a los Colosenses, primer capítulo, versículo 18, es esto: «Cristo es la Cabeza del Cuerpo de la Iglesia». Lo que de este cuerpo sea místico, no lo dijo explícitamente San Pablo, sino lo calificaron de tal como fruto riquísimo que se desprende de la afirmación paulina, muchos escritores de la antigüedad y lo confirmaron posteriormente gran número de Pontífices. El último, el gloriosamente reinante S. S. Pío XII, quien ha dedicado una Enciclica a la doctrina sobre el cuerpo místico de Cristo. Esta Enciclica nos va a servir oportunamente para establecer algunas precisiones sobre la forma atribuida a las palabras del delegado del Brasil en la O. N. U.

La afirmación del Dr. Sousa, tal como nos llega, puede entenderse de estas dos maneras: Todos los hombres son miembros de la Iglesia, único cuerpo místico que hay. O, lo que no es cierto, todos los hombres forman un cuerpo místico.

En cuanto a la primera interpretación, responde S. S. Pío XII desde la «Mystici Corporis» aludida: «Entre los miembros de la Iglesia sólo se han de contar de hecho los que recibieron las aguas regeneradoras del bautismo y profesan la verdadera fe, y si se han separado miserablemente ellos mismos de la contextura del Cuerpo ni han sido apartados de él por la legítima autoridad a causa de gravísimas culpas». Y añade después de unas citas pertinentes: «Por lo cual, los que están separados entre sí por la fe o por el gobierno no pueden vivir en este único cuerpo y de este su único espíritu.»

Todos los hombres no son, pues miembros del Cuerpo Místico de la Iglesia, aunque sí todos pueden y deben serlo. En este sentido, la afirmación del doctor Sousa Dantas es no sólo totalmente cierta, sino ejemplar, porque supone un puro acto de apostolado en un sitio necesitado de él como pocos.

En cuanto a la segunda interpretación que haría decir al delegado brasileño que todos los hombres forman un mismo cuerpo místico, por el hecho de ser hombres, lo menos que se podría decir de ella era que formalmente—salvo la intención—pecaba de irreverencia e incurría en la adúlteración de términos sagrados denunciada por el predecesor del Pontífice actual, Pío XI, en su Enciclica sobre el Reich nacionalsocialista. Porque, siguiendo nuevamente a la «Mystici Corporis», el principio místico no es de orden natural, sino sobrenatural; más aún, absolutamente infinito e increado en sí mismo, a saber: el espíritu divino, quien como dice el Angélico, «siendo uno y el mismo numéricamente, llena y une a toda la Iglesia». De toda la humanidad como cuerpo, no puede hablarse propiamente más que como cuerpo moral al modo que lo es una familia; susceptible, sí, de ser integradamente, cuerpo místico cuando toda la humanidad perteneciese íntegramente a la Iglesia Católica Apostólica, Romana, única y verdadero Cuerpo místico de Cristo.

Nos inclinamos, sin embargo, por la primera interpretación, mirando, sobre todo, a la consecuencia que deduce el delegado brasileño al terminar afirmando: «Fundemos, pues, la sociedad sobre las ideas religiosas». Lo cual es algo, frente a la delegación soviética, y sus confesores; pero no todo, porque sólo hay una idea religiosa verdadera, cierta, incommovible, piedra viva capaz de ser base y fundamento: las católicas. Las demás, son arenas movedizas.

## SECCION RELIGIOSA

### IGLESIA DE LA REDONDA.—Cultos mensuales que la Asociación de la Medalla Milagrosa dedica a su excelsa Patrona en la Iglesia Colegia el día 27. Por la mañana, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete.

### PARROQUIA DE PALACIO.—Hombres de Acción Católica.—Hoy, domingo, a las seis de la tarde, se reunirán todos los señores que pertenecan o deseen pertenecer a dicha Asociación.

### Se encarece la asistencia a los señores que forman la Junta directiva.

### La Madre parroquia llama a sus hijos, los hombres.

### No descaigáis este llamamiento que os hace la Acción Católica parroquial.

### SAN BARTOLOME.—Apostolado de la Oración.—Mañana, lunes, día 28, a las once y media, se verificará la Junta reglamentaria de celebradores, donde se dará a las concurrentes noticia de la marcha de la Asociación en todas sus manifestaciones y recibirán provechosas instrucciones para fomentar la devoción al Corazón Sacratísimo de Jesús. Acudan todas puntualmente a la Junta con el más fervoroso deseo de colaborar en los elevados fines del Apostolado.

## Asociación Diocesana de la Buena Prensa

### FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES, PATRON DE LA PRENSA CATOLICA

El día 29 de enero, festividad de San Francisco de Sales, celebrará la Asociación Diocesana de la Buena Prensa la fiesta de su Santo Patron con una misa de comunión, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Bartolomé, y una función eucarística, a las siete de la tarde, en la misma iglesia, con sermón que predicará el Rvdo. don Julio Díaz de Cerio, vocal de la Junta Diocesana de la Buena Prensa y Propagandista de la Acción Católica Diocesana.

A estos cultos quedan invitadas todas las asociaciones religiosas de la capital y en particular la Acción Católica en todas sus ramas, uno de cuyos fines particulares es la Buena Prensa.

Asimismo se invita a todos los fieles.

### PELUQUEROS

NUEVA CREMA JABON. LA MAS ECONOMICA POR SU GRAN RENDIMIENTO.

### DROGUERIA CALLEJA

HNOS. MOROY, 18.

## HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
¡Grandioso Programa Doble!

1.-La formidable superproducción «Paramount»

### Ruta de Singapur

Interpretación de la encantadora DOROTHY LAMOUR, con BOB HOPE, BING CROSBY y CHARLES COBURN. Constituye un éxito rotundo el día de su reciente estreno en el Diana y seguirá obteniendo en este simpático Cineama. Quien no sería mucho, mucho, con frenesí, debe meterse en un rincón.

2.-La soberanísima película

### El lago de mis ensueños

La sensación de las películas en COLORES NATURALES, con CRISTINA SODERBAUM, PAUL KLINGER y KARL RADDATZ.

Un asunto dramático y sentimental, con la delicadeza que nos presta la luz, el color, la música y la emoción.

Un programa GARANTIZADO.

## Nueva marca de velocidad en avión

NUEVA YORK.—Un avión de caza, P-51, del Ejército norteamericano, del sistema de reacción, ha establecido una nueva marca de velocidad al efectuar la travesía transcontinental de los Estados Unidos, entre Long Beach (California) y el aeropuerto de Laguardia, en poco más de cuatro horas, con un recorrido de 3.952 kilómetros.—(Ere.)

## LOS MEJORES APARATOS RADIO PRIETO

Medicinas y particiones DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez. Perito agrimensor, RINCÓN DE SOTO.

## La constancia es una virtud

Por M. GARCIA SANTOS

Me sugiere este tema una charla que acabo de sostener con una viejecita, vendedora de papel y cerillas, en la esquina de Hortaleza e Infantas.

La vi tan vieja, tan atarida, bajo el cuchillo de la brisa del Guadarrama, que sentí el impulso de dialogar con ella, de fundir algo de mi interés con el suyo, para que me interesara tan desvalida y tan sola.

Y mi asombro culminó cuando me dijo que vendía cerillas y papel desde hacía cuarenta años y en el mismo sitio!

—¿Ganar... ganar...! ¡Para ir comprando, y no bien siempre! Usted cree que si hubiera ganado dinero estaría hoy aquí, con este frío que me atraviesa la manta y me llega a los huesos...?

Le he comprado cerillas y papel a la ancianita, y he seguido mi ruta meditando en el caso que acaba de impresionarme.

Esta mujer, maldotada—así en una sola palabra—para la actividad comercial, ha pasado cuarenta años de una vida, que ya no retrocede, obstinada en una función que no le va a sus condiciones. Esto es indudable, porque el comercio, el trueque de mercancías por dinero, termina siempre por aborrotar de mercancías las alacenas del consumidor.

Pero esta viejecita, de modesto comercio, no ha sabido agrandar las instalaciones, ni cerrar un mes o dos al año, por reforma del local, como hacen todos sus congéneres. Pero sí no ha tabido ser víctima de un desahucio porque un Banco derribe el edificio para construir su palacio a Midas...!

Y sin embargo, durante cuarenta años, día por día, ha tenido la cerillera el gesto heroico, de paciencia suprema, de aguardar sentadita en su esquina a que algún transeunte que olvidó percherarse, antes de la hora de cierre de los estancos, le adquiriera el librito de papel de fumar, o la caja de cerillas, que le supone a ella cinco o diez céntimos de ganancia.

Y esto, es una virtud. No sé si significará la resignación frente a la rebeldía, la quietud opuesta al dinamismo, o la pereza inepta frente a la actividad fecunda...

Ni lo sé, ni quiero analizarlo ahora. Si fué defecto, es demasiado tarde para corregirlo; y no creo, ni justo ni prudente, ensañarme con esta vieja, uniéndole el dardo de la censura a los dardos del frío y la pobreza que la maltratan hoy.

Si fué resignación a lo Job, mandesembure bíblica, conformidad franciscana, tampoco hemos de rebajar esta virtud alta, con el oropel desvaído de un elogio literario o una recompensa económica u honorífica, que exalta sus cualidades, porque en vez de engrasarlas las

## Espuma de la semana

### HIRO-HITO, USURPADOR DEL TRONO. — EL ALCALDE MAS POPULAR DEL MUNDO. — CHINA TIENE UN CARDENAL. — ELEANOR ROOSEVELT EN LA ASAMBLEA DE LAS NACIONES UNIDAS.

Por R. S.

Un periódico extranjero se queja de la pérdida de tiempo que supone, en las tareas de la «ONU», el tener que traducir los discursos que pronuncian los respectivos delegados. Cuando los oradores se expresan en inglés, los traductores tienen que dar, inmediatamente, la versión francesa y viceversa. Si quien habla utiliza el español, ruso o chino, la traducción hay que

hacerla a los dos idiomas oficiales, lo que sin duda resulta muy monótono. A propósito de estas traducciones relámpago, cuenta un diario lo ocurrido durante una conferencia que celebraron en Londres determinadas organizaciones obreras. El jefe de la delegación rusa, se levantó a hablar y en ruso, porque no sabía otro idioma, pronunció un discurso de salutación a sus colegas. Al terminar sonaron los ensabidos aplausos. En el acto se puso en pie otro Sr. y empezó a hablar en un idioma para el primer orador desconocido. Cuando terminó este segundo discurso, el ruso se creyó en el caso de imitar la conducta que con él se había seguido y se puso a aplaudir estrepitosamente en medio del silencio de todos los demás. Al inquirir el por qué de aquella extraña actitud, supo que había estado ovacionándose a sí mismo, en la traducción al inglés que un intérprete acababa de dar a su propio discurso.

### CHINA TIENE UN CARDENAL

Por primera vez en la historia, China va a tener un representante en el Sacro Colegio Cardenalicio: monseñor Tomás Tien en la actualidad vicario episcopal de Tsingtao. Según noticias llegadas ahora de China, ninguna otra merced podía haber satisfecho tan hondamente a los católicos de aquel país, cuyo número se eleva a tres millones. Y ello—explica un correspondiente—no sólo por el hecho de que supone una especialísima distinción por parte de Pío XII, sino precisamente por haber recaído la designación en la persona de Tomás Tien, que goza de enorme popularidad en todos los sectores y que ha realizado una extraordinaria labor evangelizadora en aquellas tierras. El correspondiente aludido se refiere al nuevo cardenal amarillo, del que dice que es hombre culto, afable, bondadoso, de origen muy humilde y de extraordinaria actividad. Los chinos—incluido los que no son católicos—han experimentado una gran satisfacción al saber que en lo sucesivo en el Senado de la Iglesia Católica tendrá un puesto uno de sus más insignes compatriotas.

### ELEANOR ROOSEVELT EN LA «ONU»

Eleanor Roosevelt, esposa del fallecido presidente norteamericano, forma parte de la Asamblea de las Naciones Unidas. Su popularidad, que en Norteamérica es enorme, empieza a adquirir también grandes proporciones en Londres, desde donde diariamente transmite a varios centenares de periódicos de todo el mundo sus impresiones. A propósito de sus artículos, la viuda de Roosevelt ha dicho que, cuando esta en su casa, recibe un promedio de cien cartas diarias y que las contesta todas. «Muchos de mis comunicantes—añade—piden aclaraciones; otros solicitan que les ayude a resolver sus problemas; no pocos quieren que les oriente sobre toda clase de asuntos... Cuando puedo complacerles directamente, lo hago en seguida y cuando no me es posible escribo al organismo oficial correspondiente, rogando que aclare las dudas y que se tome la molestia de responder a mis comunicantes.»

Cuando está en los Estados Unidos la señora Roosevelt, escribe un artículo diario titulado «Mi día», en el que trata de los más diversos problemas. Roosevelt no quiso mezclarse jamás en lo que escribiría su mujer, aunque algunas veces ella le invitase a leer sus crónicas antes de enviarlas al Sindicato encargado de su distribución. Si en Londres no cesa la fiebre de comunicantes, Eleanor Roosevelt tiene verse obligada a abandonar todas sus demás actividades para dedicarse exclusivamente a firmar autógrafos y a responder al enorme volumen de cartas que recibe.

empañaría en su mejor destello, que es el desinterés.

Es preciso huir a un tiempo de la capsa y el elogio, porque se trata, en fin de cuentas, del hecho consumado, que no tiene remedio, en lo que fué, aunque puedan parlarse futuras contingencias que de él se deriven.

Pero este auxilio excede ya, con mucho, a las posibilidades de una pluma periodística, que cuando araña en las cuartillas recuerda con bastante exactitud el cacareado canto de la incauta cigarra.

Es a la hormiga devota de Mercurio, a la que acaso pueda interesar la suerte de este comercio en quebra eterna, y el muevo, el corazón en el sentido de rescatar de la miseria a un colega desafortunado.

Si lográsemos esto, nuestros artículos tendrían un valor extrínseco que excediera en mucho a un mérito sustantivo.

Y nos daríamos por satisfechos, aunque el tipismo padeciera y los transeuntes que cruzan frente a esta esquina de Hortaleza e Infantas, desprovistos de papel o cerillas, valoraran la ausencia de esta ancianita de modo más justiciero y exacto del que han estimado la virtud de sus cuarenta años de permanencia, pacientes a lo Job o nacidos de ineptitud para el comercio...

## Anuncios oficiales

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Logroño

Ratificando la nota publicada en este periódico el día 27 del pasado mes de diciembre, se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas, que el AUMENTO DE TRIBUTACION que en las mismas se produce a partir de 1.º DE ENERO del año en curso, es repercutible entre los inquilinos en proporción a los ALQUILERES QUE ACTUALMENTE SATISFAGAN, siempre que éstos estén declarados o se declaren a la Hacienda antes de 1.º de marzo próximo, de conformidad con lo dispuesto en la Base 23 de la Ley de Régimen Local y Ley de 7 de mayo de 1942.

En las oficinas de la Cámara se entregan repartidamente cartas impresas, para que los propietarios comuniquen a sus inquilinos los aumentos.

## LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

## HOY.-Teatro Bretón

DESPEPIDA A las 7:30. — FUNCION UNICA CONFERENCIA del PROFESOR

## FASSMAN

llamado el dueño de lo imposible, obtuvo un EXITO GRANDIOSO Y ESPECTACULAR con sus maravillosos experimentos.

Todo el interés y la emoción que despierta lo desconocido, le hará sentir dos horas de sensaciones extrañas como jamás ha experimentado.

## FASSMAN

emociona, conmueve y divierte con sus maravillosas experiencias.

## FASSMAN

es un gran suceso en todos los escenarios donde actúa.

## FASSMAN

ULTIMO DIA. ULTIMO DIA.

## HOY.-Frontón Cinema

A las 8:15. — Infantil. LA VENGANZA DEL SI-FAN Segunda jornada de «Los tumbadores de Fu-Manchú».

En continua de 5 a 12:30 MONUMENTAL PROGRAMA 1.-

## La venganza del Si-Fan

2.-

## TELEVISION

Fantástica REVISTA musical. Cientos de mujeres, las más bellas de Hollywood, realizan esta magnífica y sensacional película que recorre triunfalmente las pantallas del mundo. TAQUILLA desde las ONCE.

## CINEMA DIANA

— HOY — A las 5:30, 7:45 y 10:45 GRANDIOSO ESTRENO

## Locos sueltos

Con JOAN BENNETT, JOHN HUBBARD, ADOLPHE MENJOU y VICTOR MATURE.

Una película para morir de risa... Un film de espanto para sufrir ataques de histeria.

Un gangster con manía persecutoria... Una belleza con tendencias homicidas.

Un fenomenal barullo lleno de desahuciantes situaciones, de conflictos inesperados de humor y aventura... Miedo para hora y media y risa para dos meses.

## Fútbol en «Las Chiribitas»

A LAS CUATRO MENOS CUARTO PARTIDO DE III DIVISION — FASE INTERMEDIA.

## C. D. JUPITER, de Barcelona Deportivo Maestranza

NOTA.—Los socios tendrán libre acceso al campo, previo corte del cupón núm. 4. Venta de localidades, en el Bar Continental, de 11 a 1, y por la tarde en la taquilla del campo.

## HOY.-Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
¡Grandioso Programa Doble!

1.-La formidable superproducción «Paramount»

### Ruta de Singapur

Interpretación de la encantadora DOROTHY LAMOUR, con BOB HOPE, BING CROSBY y CHARLES COBURN. Constituye un éxito rotundo el día de su reciente estreno en el Diana y seguirá obteniendo en este simpático Cineama. Quien no sería mucho, mucho, con frenesí, debe meterse en un rincón.

2.-La soberanísima película

### El lago de mis ensueños

La sensación de las películas en COLORES NATURALES, con CRISTINA SODERBAUM, PAUL KLINGER y KARL RADDATZ.

Un asunto dramático y sentimental, con la delicadeza que nos presta la luz, el color, la música y la emoción.

Un programa GARANTIZADO.

## HOY.-Teatro Moderno

A las 4, pasándose dos veces el programa. A las 7:30 (numerada) y a las 10:30

FORMIDABLE EXITO

### En el viejo Oklahoma

La película más admirada que se ha visto sobre temas de colonización americana.

Un magnífico y grandioso espectáculo, basado en los días rudos y de perpetua lucha, de la evolución de América.

JOHN WAYNE, MARTHA SCOTT y ALBERT DEKKER, son los principales intérpretes de esta colosal superproducción.

No deje de verla.

TOLERADA para MENORES

A las 4 y a las 10:30 BUTACA, 3 PTAS.

Segundo piso, 1'50

NOTA.—Queda prohibida la entrada a menores de 18 años.

## EL ALCALDE MAS POPULAR DEL MUNDO

Diez un periódico norteamericano que el alcalde más popular del mundo ha sido, durante muchos años, el de Nueva York, Fiorello Laguardia. Y para demostrarlo sostiene que ningún lector extranjero podría responder instantáneamente a esta sencilla pregunta: «¿Quién era antes de la última guerra, el alcalde de Londres, Berlín, París o Roma?» En cambio, sigue diciendo, cualquier súbdito alemán, francés, inglés o italiano, si le hicieran la misma pregunta referida al alcalde de Nueva York, respondería en el acto: «Fiorello Laguardia, Laguardia ha sido alcalde de la gran urbe norteamericana durante doce años y ahora, al dejar su puesto, anuncia su propósito de descansar. «Voy a disfrutar, ha dicho, de un bien ganado descanso, después de doce años de actividad. ¿A qué llamará descansar el popular señor Laguardia?, se nos ocurre preguntar a nosotros. Porque para «descansar» se ha comprometido: a escribir dos artículos diarios para los periódicos más importantes de su país; a dar dos veces por semana una charla por la radio; escribir un libro de sus recuerdos políticos y hacer un viaje por Hispanoamérica como representante del presidente Truman.

## HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Estos) A las 5 y a las 7:30, numeradas A las 10:30

LA MAS EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION DEL AÑO

## EDISON, EL HOMBRE

Genial interpretación de Spencer Tracy con RITA JOHNSON y CHARLES COBURN

Película declarada de interés nacional. TOLERADA MENORES.

Taquilla abierta desde las 11. Los encargos se guardarán hasta las 6 de la tarde.

## HOY - CINEMA SOCIAL

EXITO EXTRAORDINARIO

Genial interpretación de HENRY FONDA, THOMAS MITCHELL y MAUREN O'HARA.

## El Sargento INMORTAL

FORMIDABLE PELICULA DE EMOTIVA ACCION E IMPRESIONANTE REALISMO.

## El Sargento INMORTAL

UNA EPOPEYA DE HEROES!! VIBRANTE!! ROMANTICA!! TOLERADA MENORES

## El Sargento INMORTAL

SESIONES Tarde, a las 5. Butaca 3 pts. Seleccionada (numerada) a las 7:30 Butaca 4'50 pts. Noche, a las 10:30. Butaca 3 pts. Encargos localidades: Tif. 1132.

## HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Estos) A las 5 y a las 7:30, numeradas A las 10:30

LA MAS EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION DEL AÑO

## EDISON, EL HOMBRE

Genial interpretación de Spencer Tracy con RITA JOHNSON y CHARLES COBURN

Película declarada de interés nacional. TOLERADA MENORES.

Taquilla abierta desde las 11. Los encargos se guardarán hasta las 6 de la tarde.

## HOY - CINEMA SOCIAL

EXITO EXTRAORDINARIO

Genial interpretación de HENRY FONDA, THOMAS MITCHELL y MAUREN O'HARA.

## El Sargento INMORTAL

FORMIDABLE PELICULA DE EMOTIVA ACCION E IMPRESIONANTE REALISMO.

## El Sargento INMORTAL

UNA EPOPEYA DE HEROES!! VIBRANTE!! ROMANTICA!! TOLERADA MENORES

## El Sargento INMORTAL

SESIONES Tarde, a las 5. Butaca 3 pts. Seleccionada (numerada) a las 7:30 Butaca 4'50 pts. Noche, a las 10:30. Butaca 3 pts. Encargos localidades: Tif. 1132.

# TAURINAS

## SOBRE EL PRECIO DE LOS TOROS. SU COSTE DE ANTES Y SU COSTE DE AHORA

Entre los diversos asuntos que alimentan las secciones taurinas en estos meses invernales, tal fáciles al rumor y al bulo, nos hemos encontrado en la Prensa burgalesa, y con la firma "El Espontáneo", una serie de artículos que vienen como anillo al dedo a probar la poca eficacia que ha de tener esa sucesión de reuniones encaminadas a lograr de los ganaderos el mantenimiento y a ser posible una rebaja en los precios del ganado de lidia.

Con mucho acierto resalta nuestro colega el paralelo que ha existido en todas las épocas del toro entre los honorarios de las primeras figuras y el costo de los toros. La elevación de aquellos implicaba el alza de los segundos, y de existir alguna vez diferencias en esa proporcionalidad de la cotización, era a favor de las divisas de mayor renombre.

En esta forma han venido sucediéndose los aumentos en los respectivos contratos, sin que en ningún caso ni en ningún tiempo haya ocurrido lo que se pretende ahora de dar el paso atrás, es decir, volver a unas tarifas postergadas ya por otras más elevadas.

A juzgar por esta marcha ascendente, tan oportunamente traída a memoria, quedan a un lado toda la serie de pretextos—piensos, sequías,—de que se echa mano para fundamentar y justificar elevaciones. La causa principal de que hoy valga un toro cinco o seis veces más que lo que costaba hace media docena de años, no es otra que el haberse actualmente un toro cinco o seis más que lo que se le pagaba hace igual plazo de tiempo.

La fuerza de la historia permite asegurar que mientras haya un toro que cobre 80, 90 y 100 mil pesetas por matar dos toros, 80, 90 y 100 mil pesetas cobrará también el ganadero que suministre las reses para tal corrida. Así se desprende de la libertad de valorización que han aprobechado en su última reunión.

Y qué vamos a hacerle, pero ningún motivo ni ninguna razón existirá para censurar al ganadero si se excluye de concursos al torero.

Por eso se nos antoja creer que es machacar en hierro frío cuanto hagan las empresas. Si éstas aceptaran las fabulosas cantidades que han hecho millonarios en una temporada a Manolete, Arruza y Torregas disputándose sus contratos, sin que a nadie se le ocurriera pensar en protestas conjuntas, quién va a prestar su apoyo a éstas si siguen limitándose a uno tan solo de los factores de la fiesta? Escribimos hace tiempo, y repetimos ahora, que el mal que hace peligrar las funciones taurinas tiene otros muchos síntomas de no menos gravedad que el elevado precio de los toros. Y en lugar de preferir de todos ellos es forzoso colocar la pasajera sustitución en las plazas del aficionado por el espectador, y del organizador por el negociante en la confección de carteles.

Y como estamos regando fuera del tiesto, vea el lector la escala de precios que ha recorrido el ganado de lidia, según el aludido trabajo de nuestro compañero burgalés:

«En el siglo XVIII valía un toro unos cuatrocientos reales de vellón. En el primer cuarto de siglo XVIII su valor era de cuatrocientos cincuenta reales, llegando a alcanzar en esta centuria, seiscientos cincuenta y noventa y cinco, y pagándose entre los últimos años del siglo entre los mil y mil quinientos reales. En el primer cuarto del siglo XIX, su valor alcanza de dos a tres mil pesetas, y hacia mediados los tres mil quinientos, llegándose a pagar en los últimos años de esta centuria, los cuatro mil, siendo el primero que cobró este precio el duque de Veragua, viniendo de ahí al que al Lillote de mil pesetas se le denominara «un veragano». En los últimos años de este siglo y primeros del siguiente, su valor oscila entre las mil y mil quinientas pesetas, excepto los de contadas ganaderías, que se llegan a pagar a dos mil pesetas. Del año 1915 al 36, el valor de un toro viene oscilando, según la fama de su divisa, entre mil quinientas y tres mil pesetas, habiendo, no obstante, ganaderías que se cotizan por bajo de estos precios.»

A partir del año 1939 los aumentos han sido más rápidos y cuantiosos. En dicho año, La Popular pagó los corridos a 18 y 20.000 pesetas; en 1940, a 20.000; en 1941, a 22.000; y en 1942, a 30.000; en 1943, a 45.000; en 1944, a 60.000; y el año pasado la corrida de La Colaba le costó 80.000 pesetas.

Examinadas estas «velocidades», las empresas verán si saben frenarlas. Nos parece que no. Y mucho menos, lograr la «marcha hacia atrás».

El tiempo hablará.

### LO DE VICENTE PASTOR. UN CUENTO

«Cedimos a la credulidad ajena la extravagante noticia de la vuelta al toro del «serdore» romano, como los sevillanos llamaban a Vicente Pastor.»

El propio torero de la calle de Embajadores lo ha desmentido apenas llegó a su conocimiento. De este modo ni aún los más crédulos han podido aceptar esa determinación de Vicente, de cuya seriedad, sobradamente conocida y reconocida, no había por qué dudar, pese a la fantasía informativa del correspondiente alicantino.

Vicente Pastor hizo la promesa, al torero su última corrida—23 de mayo de 1918—de no volver a pisar un redondel, y al igual que hasta ahora, se mantendrá fiel a su palabra mientras viva, que ojalá sea todavía muchísimos años.

En diversas ocasiones más frías de viento de VERA DE REY. Al Soler

contentes a raíz de su retirada, se le solicitó para festival de benéficos, a los que jamás se había negado. Sin embargo, ni uno tan sólo aceptó después de abandonar la profesión. La propia Asociación de la Prensa madrileña no pudo vencer las negativas del ex-Chico de la Blusa.

Era, por tanto, absurdo suponer que ahora, al filo de los 67 años, los cumplirá el miércoles próximo, se lanzara a los riesgos del toro, atraído por el espejuelo de tentadoras ofertas, que forzosamente había de pagarlas con el fracaso más rotundo.

Vicente Pastor, que demostró siempre tener el más elevado concepto del prestigio y del deber, no iba a entregarse al desmedido desdén de unas pesetas.

No es de esa familia el pundonoroso madrileño.

### NOTICARIO SEMANAL

La empresa de Castellón no ha podido organizar su tradicional corrida de la Magdalena, a medida de sus deseos. Se lo han impedido las ambiciosas pretensiones de los toreros que se quedaron por aquí, para aprovecharse sin duda de la ausencia de los que pasaron el charco. Y antes que transigir, ha contratado a Camerito de Méjico, Morenoito de Talavera y Julián Marín, a fin de poder fijar unos precios que no asusten al público.

—Ya es matador de toros Luis Mata. Ha tomado la alternativa en Guatemala, de manos de su tocayo Bruante, y ambos Luises obtuvieron un triunfo de clamor. ¿Que no seamos exagerados? Nosotros no lo somos. Lo serán las referencias, que llegan del asenso.

—Garza ha mostrado vivos deseos de traer a España, y precisamente para la plaza de Madrid, una corrida de la ganadería que tiene en tierras mejicanas. Quiere triunfar como ganadero ya que no haya podido hacerlo como torero. No haya por allí se ha acordado prohibir la exportación de ganado bravo. Muy mal, si así es.

—En cambio está muy bien otro acuerdo mejicano, el de desautorizar el uso de los estoque de madera en las faenas de muleta. Esto sí que está colosal. Bien que en muchos casos se toleren y ovacionen las imitaciones charlotescas, pero hay que exigir las faenas con estoque y muleta. Los junquitos para postear en la calle.

—Del novillero portugués Diamantino Vivez hemos recibido una recopilación de opiniones sobre sus condiciones toreras. La propaganda demuestra que el portugués es un diestro completo. Torera a perfección es elegante con los palcos, con la muleta hace filigranas y al matar se va tras el estoque. Pero nos demuestra también que Nifo de la Palma, Manolete y Camarín, dominando el idioma usó lo mismo que los nacidos en el país vecino. Sus pareceres sobre Diamantino están hechos en un portugués correctísimo.

—El Choni ha dado la cuenta a Carlos Cuadrado. Este popular y competente apoderado, sacó a Jaime del anonimato taurino, hizo de él un novillero, luego un novillero puntero, y finalmente, un matador de renombre. Y, ya encumbrado, la pasó... Ya es la segunda que recibe Carlos. No nos extraña que se haya hecho arrendatario de plazas de toros. Ahora que también éstas son muy desagradecidas.

—En Sevilla, por lo visto, van a seguir en los asuntos taurinos los sucesores del finado Pagés, representados por Manuel Belmonte. Este ha expuesto sus planes, y según éstos van a tener los sevillanos cuatro grandes corridas de toros y una novillada postinera en la feria de abril, y una económica, el 3 de marzo, para empezar la temporada. De toreros dice contar con Pepe Luis y Andaluz.

—Tenemos a la vista la Prensa mejicana, que viene a ser un Tío Paco en eso de dar a los triunfos sus justas dimensiones. Y por ella vemos que el éxito de Fermín Rivera en su corrida de presentación fue de verdadera apoteosis. Ovación, orejadas, rabos, el delirio... En cambio a Pepe Luis, que alternaba con el potosino, no se le dieron las cosas tan derechos.

—Están a la vista las avanzadillas de la temporada en forma de festivales. El próximo febrero va a ser prodigo en esta clase de funciones. Hasta ahora sabemos de tres de ellas, las tres a cargo de los hermanos Dominguín.

—Y se dice también que el subarrendatario de la plaza madrileña para las novilladas económicas de invierno, que hubo de suspenderlas por el mal tiempo, se propone reanudarlas en el cercano febrero...

—En Torraón (Méjico), ha obtenido un nuevo triunfo, mucho más resonante que los anteriores, Pepín Martín Vázquez. De verdadera apoteosis. Ovaciones, orejadas, rabos, hasta patas ha obtenido el pequeño gran torero. El despacho en que así nos lo comunica viene avalado con una palabra, no habitual en estos despachos. Verdad. La adición de tal afirmación es una garantía.

### MIGUELIYO.

### ARRUZA, PRESIDENTE DEL MONTEPI TAURINO

MADRID.—A última hora de la tarde se ha celebrado en el domicilio social del Monte de Toreros la votación general para elegir la nueva Junta directiva de dicha entidad.

De 150 votantes que tomaron parte, 120 votaron a Carlos Arruza para presidente. Como vicepresidente fue elegido, también por mayoría, el matador de toros Curro Ordo, y para secretario, el banderillero «Magallanes».

### Leña aserrada

# DEPORTES

## FUTBOL El gran partido de hoy en Las Chiribitas

Es en efecto un gran partido el que ha de jugar esta tarde en su campo el Maestranza Aérea contra el C. D. Júpiter, de Barcelona. Le da esa calificación la importancia de la competición que hoy comienza, y la ratifica la excelente calidad del equipo visitante, cuya condición de subcampeón catalán garantiza la extraordinaria valía de sus componentes.

Es solamente esto lo que podemos decir del conjunto barcelonés. Ya es bastante. Alcanzar el subcampeonato en una región tan destacadamente futbolista como la catalana, es más que suficiente para garantizar al C. D. Júpiter como un gran equipo. Hubiéramos querido hacerle una presentación más amplia. Pero no por más prodiga en palabras hubiera encerrado una mayor significación que la que otorga su preciado título de subcampeón.

Esta tarde, en el campo, nos confirmarán los jugadores blanquiverdes las excelentes referencias que de ellos tenemos y que no pueden ser más laudatorias. De que vienen dispuestos a hacerlo, es detalle elocuente el de que desde ayer son nuestros huéspedes los jugadores catalanes. Han hecho el viaje con la amabilidad suficiente para salir al campo en las debidas condiciones de descanso y sin sugerencias siempre desfavorables, y más si se derivan de un largo desplazamiento.

Que al igual que esas referencias sea el rendimiento del Júpiter y que el debut de los jugadores catalanes en los campos logroñeses se haga acreedor al aplauso de la afición local.

Y que de ese aplauso sea también partidario el Maestranza Aérea. Que así será es la esperanza general. Porque, a pesar de la gran valía del once torero, los maestranzistas, en su campo, son un conjunto sumamente peligroso para cualquier enemigo. Lo ha demostrado el curso de la actual temporada y la demostración las pasadas temporadas. A cuantos equipos han desfilado por Las Chiribitas les ha sido, en su inmensa mayoría, imposible el triunfo, y los que han logrado la victoria—proeza únicamente conseguida por el Deportivo Logroñés—lo fue tan sólo por la mínima diferencia.

Es de esperar que Maestranza Aérea no hará excepción en el partido de hoy a esa invulnerabilidad, y que al ofrecer el Júpiter una tenaz resistencia aprovechará aquellas ocasiones que encuentre para extremar los esfuerzos, a fin de comenzar su segundo torneo ligero con una victoria que sería en verdad más resonante que otra alguna.

También se presta a ello con su peculiar entusiasmo y con el total de sus jugadores titulares. Ya hemos dicho que en las filas maestranzistas no habrá una sola baja.

Así lo acredita la siguiente relación de jugadores que está citada para las dos y media en el domicilio social:

Son éstos: Lavandibar, Llano, Garín, Blasco, Oscar, Iguael, Cámara, Zapata, Heriz, Totó, Divino, Irastorza y Ortigosa, de los cuales se seleccionará el equipo que saltará al campo.

A tono con el partido estará su dirección. Correrá a cargo del guipuzcoano Sr. Munguía, refere de primera categoría, que el domingo anterior actuó en Sevilla con general aplauso del público y satisfacción de vencedores y vencidos.

Lo mismo que ansiamos ocurra esta tarde en Las Chiribitas donde, como al principio decimos, repetimos al final, va a jugarse un gran partido.

### SORTEO DE LOCALIDADES

Como víspera de partido en Las Chiribitas, se efectuó ayer el sorteo de localidades entre los poseedores de calendarios del Maestranza Aérea, siendo agraciados los números siguientes: 198, 809, 1.113, 1.115, 1.402 y 1.916.

Los poseedores de estos números pueden recoger sus localidades respectivas en el domicilio social, Bar Continental, hasta la una de la tarde de hoy, domingo.

### ARENAS Y D. LOGROÑES

En esta ocasión ha creado ambiente en la capital aragonesa la visita del D. Logroñés. Así, lo acreditan los comentarios que a diario leemos de aquellos queridos colegas, que tienen por cierto juicios muy halagadores para los futbolistas blanquiverdes.

Al partido con el Arenas se le concede a la vez, su justa importancia, y como ya conocen los areneros la calidad de sus rivales de hoy, darán la batalla a los logroñeses oponiéndoles sus once titulares, lo mejorcito de casa, como lo prueban los siguientes nombres: Ruberte; Pepito; Palo; Violeta; Arruza; Arias; Escuer; Gallego; Narro, Rodríguez y Aguerreta.

Un equipo completísimo, potentísimo y peligrosísimo.

El del D. Logroñés no lo sabemos. Nos lo figuramos. Y por si estamos en lo cierto, ahí va nuestra supuesta alineación:

Eguen, Eñeñaga, Hornazabal; Arredondo, Munlaín, Vallejo; Salva, Felipe, Cardona, Lasaia y Echeverría.

La doble ausencia de Camilo y Latorre ha obligado a barajar nombres y como cada quisque lo hace a su gusto, el nuestro ya lo hemos escrito.

## El D. Logroñés va a implantar la cuota de entrada

Próximo a terminar el mes actual y con él el plazo, repetidamente cumplido, para la admisión de socios sin cuota de entrada en el Club Deportivo Logroñés, su directiva ha acordado implantar ese requisito a partir del día uno de febrero.

El acuerdo tiene carácter definitivo y como el interés de los cercanos partidos ligeros en Las Chiribitas supra al de cuantos encuentros van celebrados hasta la fecha, y son asimismo innegables los beneficios que lleva consigo la condición de asociado, máxime ahora que los largos y costosos desplazamientos obligan a elevar los precios de las localidades, bueno será que tengan todo ello en cuenta aquellos aficionados no incluidos aún en las listas blanquiverdes y se apresuren a pasarse por la secretaría del club a suscribirse como socios.

No olviden que haciéndolo antes del viernes próximo no tendrán que abonar cuota de entrada, que, en cambio, habrán de satisfacer cuantos no se acogan a esa ventajosa facilidad que les ofrece—por última vez—el Club Deportivo Logroñés.

Audiamos ayer y audiremos en las líneas anteriores al pequeño aumento que obligadamente hay que hacer en las localidades de los partidos correspondientes a la fase intermedia de la competición de Liga que empiezan hoy a jugarse.

La inclusión de los equipos logroñeses en el tercer grupo—Rioja, Aragón, Cataluña—lleva consigo seis desplazamientos a Barcelona, con lo cual los gastos tienen un extraordinario exceso al compararsele con los viajes habidos hasta ahora. Justo es, por tanto, que lo mismo Maestranza Aérea que D. Logroñés procuren una compensación a esos aumentos, incrementando en una proporcional cuantía el costo de las entradas al campo—público y asociados—pero tan reducidamente que, sin ser gabosa para éstos, hace menos difícil el desenvolvimiento económico de los dos clubs.

Decíamos y repetimos que así es de esperar lo entiendan las hinchadas blanquiverdes y maestranzistas y acepten esa justificada medida de sus directivas respectivas.

## Frete de Juventudes CAMPEONATO PROVINCIAL DE FUTBOL

Hoy comienza el campeonato provincial, jugándose los siguientes partidos:

Campo de la Beneficencia.—A las 10:30: Villegas-Boscos, árbitro Sr. Porres. Campo de Escuelas Pías.—A las 10:30: Atlético Riojano (B) Instituto, árbitro Sr. Chapresto. Campa Militar.—A las 12: Calasanz-Volador, árbitro Sr. Arnedo. Campo del Colegio San José.—A las 11: Minerva-Ariete, árbitro Sr. Ciempozuelos.

También comienza el torneo de escolares de las Falanges Juveniles de Franco, organizado por la Ayudantía de las F. J. de F. entre sus unidades y la juventud estudiantil. Los equipos que participan en el torneo son: «Gonzalo de Berceo», «Academia Tolma», «Escuela Comercio», «centuria «Hermanos Canteros», «González Gallarza» y F. J. de Franco «Águilas Azules».

Jugarán hoy el primero y segundo en Las Chiribitas. «Águilas Azules» y «Comercio», en los Escolares, y las dos centurias, en el Estadio, todos ellos a las once.

Los capitanes de equipos celebran reunión los jueves a las ocho de la tarde.

## CITACIONES

Con objeto de jugar hoy, domingo, el partido correspondiente al torneo organizado por Educación y Descanso contra el equipo representativo de Calahorra, el Jalisco cita, para las nueve y media, en el domicilio social, Muro de la Mata 11, a sus jugadores: Paco Luis, Pablo, Clabuenaga, Samaniego, Soia, Cenzano, Anguano, Escobar, Lacorzana, Los Aros, Indave, Carrillo, Gutiérrez y Sánchez.

—Los jugadores del «Volador» se personarán en la Campa Militar, a las once y media, para contender con el Calasanz en partido de campeonato del Frente de Juventudes.

—El Villegas cita a todos sus jugadores, a las diez menos cuarto, en el campo de la Beneficencia para jugar contra Los Boscos el primer partido de campeonato.

—Se ruega a todos los jugadores del equipo Escuela de Trabajo se presenten a las diez y media en el Estadio de las Casas Baratas para jugar un partido amistoso.

—Los jugadores del Club Recreación acudirán, a las nueve y media, al domicilio de Educación y Descanso, calle de los Baños, para su desplazamiento a Agoncillo.

## PELOTA CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Hoy, hay formada campesiñ en Bet-Jai. No hay que decir que será interesantísima, puesto que el interés aumenta a medida que avanza el campeonato. Las parejas que aspiran a los títulos máximos procuran asegurarse el mayor número de probabilidades y ya saben que de ninguna manera pueden conseguirlo mejor que jugando con entusiasmo y odicela crecientes.

En la relación de partidos que anunciamos días pasados no hay que hacer variación alguna. Se ju-

garán todos ellos tal y como los detallamos y en todos será igual el contenido del público que ha de acudir muy numeroso a estas jornadas matutinas.

## EN EL TOKI ALAI OYONES

Dos partidos muy interesantes se jugarán hoy en el frontón del cercano pueblo alavés de Oyón. Uno, entre los hermanos Matos, de la citada localidad, y el notable jugador de La Aldea «Lanas», y otro, de desafío, a cargo de Bojas contra los oyoneses Martínez, Sanz y Ruiz-Carrillo.

El gran interés que han despertado por aquellos pueblos, unido a celebrarse hoy el Domingo de las Marjas, final de las fiestas oyonesas, asegura una extraordinaria animación en su frontón Toki Alai.

## LOS PARTIDOS DE ANOCHE BOLINAGA-AARTAZO, 22 CHIQUITO IRAETA-ATANO, 6

Aunque hemos escrito Chiquito de Iraeta, lean ustedes la sombra de Chiquito de Iraeta. Porque el pelotari que anoche acompañaba al cuarto de los Atano, era eso, la sombra del gran pelotari de Cestona. Y si quieren ser más exactos, antepónganle un «ni» y así será justamente la denominación.

Hizo Chiquito de Iraeta un partido desdichadísimo, perdiendo pelotas clarísimas, fallando tantos libres de dificultades, sin castigar ni retrasar la pelota, y a veces, descolocado y desacertado. Ni en la jugada inicial, a pesar de hacerla desde de los tres y medio, con un cuadro de ventaja, logró apuntarse un solo tanto, ni tampoco en el rebote, donde antes colocabá frecuente y fácilmente la pelota. A decir verdad, ha sido la peor actuación que hemos visto a Iraeta.

Atano IV sostuvo el peloteo con más seguridad que entusiasmo, pues le desanimaron los desaciertos de su compañero y aceptó la derrota con todas las agravantes de un absoluto dominio y una aplastante diferencia. Así fué su labor. Deslustrada y falta de todo interés.

Bolinaga, en cambio, jugó con unos afanes de desquite ilimitados. Le dolía, sin duda, la derrota del jueves y quiso borrarla con una victoria arrolladora. Y lo consiguió. Para ello jugó magníficamente con coraje constante, anulando a Iraeta y sin que para él hubiera pelota difícil.

Artazo volvió anoche a dar otra lección de bien jugar. Hizo alardes de precisión, llevó el partido magníficamente y se permitió el lujo de intercalar en la pelea varias jugadas movidas y alegres en los cuadros delanteros que animaron el partido.

Fué el «científico» de siempre. Y los mayores aplausos fueron para él. La marcha del marcador, desbordada en el cuadrante de Bolinaga, y con paso de tortuga en el de Iraeta. No se registró más que una jugada. En el tanto dos. Después 5-2, 10-3, 15-4, 20-5 y 22-6.

El partido manomanista jugado en primer lugar constituyó otro triunfo resonante de Pabito, que dejó a Carral en 8 para 18. El riojano superó en todo momento a su contrario.

La cátedra, acertada, y el público pudo seguir los partidos perfectamente por el blanco de las pelotas.

## AJEDREZ

### PIERDE ARTURITO POMAR Y VENCE MEDINA EN LAS ÚLTIMAS RONDAS

LONDRES.—Arturito Pomar ha sido derrotado en el torneo internacional de ajedrez por el checoslovaco Friedman.—(Efe).

LONDRES.—El jugador español Medina ha vencido en la última ronda del torneo internacional de ajedrez a Wdewos (Bélgica).—(Efe).

## LINIMENTO DAURO

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

### CORAZON - PULMON TUBERCULOSIS

### RAFAEL RUIZ

MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 62)

### A. Romero Gil

EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

### C. BENITO

HEMORROIDES (Fístulas — Prurito — Fisuras) Hidrocele. — Quistes sinoviales. Tratamiento sin operación. VARICES — ÚLCERAS REUMATISMO Diarrea-Onda corta-Rayos X. HERMANOS MOROY. 11, 2.º. CONSULTA DE 11 A 1. Teléfono 24-12. (C.S.P. n.º 11.)

# GUIA SANITARIA

**Doctor M. Carbayo**  
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ  
CIRUGIA GINECOLOGICA  
Muro Carmen 8-1.º. Telf. 2285 (C. S. P. n.º 35)

**M. DE CARLOS**  
PRATICANTE PEDICURO GABINETE CALLISTA General Mola, 108, entresuelo. Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

**J. Esteban Iñiguez**  
Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «San Justa». Corazón. Pulmón. Tuberculosis. Rayos X. (C.S.P. 90) M. Villanueva, 5. — Telf. 1674.

**Yangüela**  
Radiología Electrología CALVO SOTELO, 12, Pral. (C. S. P. n.º 108.)

**Angel Lor Sáenz**  
Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS. Martínez Zaporta, 2. (C.S.P. 93.)

**F. RODRIGUEZ MORAL**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. 4.º. (C. S. P. 100.)

**Emilio Casas**  
Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

**URBINA**  
CORAZON - PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. Tlf. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

**García del Valle**  
ESPECIALISTA PARTOS C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

**I. Granado Azpeitia**  
Embarazo. - Partos. - Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º. Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 40.)

# ASTIGARRAGA

Otorrinolaringólogo. — Jefe del Hospital de San Pedro de Madrid Consulta y operaciones de garganta, nariz y oídos, los miércoles primero y tercero de cada mes, de 10 a 2. en la CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. LOGROÑO. (C. S. P.)

# CLINICA DE LA SANTA CRUZ

## D. Azpeitia. - E. Martínez Iñiguez

CIRUJANOS Jefes de Clínica del Hospital Provincial.

## A. Fernández Marrodán

Riñón — Vías urinarias — Próstata REGIDA POR RR. MM. HOSPITALARIAS DE LA SANTA CRUZ. POLVORIN, 9. LOGROÑO. TELEFONO 16-00. (C. S. P. n.º 75.)

## Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENE DO

EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PERA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID CONSULTA EN BURGOS. CLINICA DOCTOR RENE DO. (C. S. P. n.º 90.)

# MONTOYA

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al Alameda de España) Telf. 2126

## GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 12.)

# CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"

Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39.

# RUIZ MIGUEL

Cirugía General y Cirugía de Estómago Articulaciones y fracturas en general S. MARTINEZ DE LA RIVA Duquesa de la Victoria 32 (C. S. P. n.º 69.)

**F. ARANDA**  
(De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMED



CRONICAS DE LONDRES

Arturito Pomar ha hecho una película y se le ha invitado a participar en el torneo de La Haya

Vichinsky habla del "mal tiempo" reinante entre Londres y Moscú

(Cronica del enviado especial de la Agencia Efe). (Prohibida la reproducción).

LONDRES.— Steiner, el jugador norteamericano, pasó ante nosotros; y sin romper el silencio festejó la victoria de Arturito Pomar...

Los espectadores menos discretos habían celebrado con recios aplausos el triunfo de Pomar contra Prins, segundo jugador holandés...

Se nos olvidó preguntar al jugador norteamericano si las estrellas de Hollywood contestan todas las cartas que reciben...

Mister Osborne, de Nottingham, está dispuesto a hacer un viaje a Londres, cualquier lunes, martes o miércoles...

Un estudiante del Christ College, de Cambridge, escribe en español, bastante correcto, y encabezando: «Mi querido amigo»...

Anteayer ha comido Arturito en casa de lord Brabazon, exministro del Aire...

de Alekhine, en una reunión que ha organizado Euvre en su cuarto del hotel...

Incluso del tiempo—de mal tiempo, naturalmente—hablaron ayer Evin y Vichinsky con el afán de decirse cosas molestas...

El Gobierno persa responsable de la presentación de los cargos oficiales contra Rusia ante el Consejo, ha admitido ya y parece que el nuevo, cuando se forme...

La carta de Vichinsky al Consejo de Seguridad invoca el tratado de 1921 que, dejando aparte el hecho de que pueda juzgarse...

En la misma sesión, uno de los acólitos de Rusia anunció la petición de Albania para ser miembro de las Naciones Unidas...

Los problemas pendientes de discusión en la Asamblea de la O. N. U.

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). (Prohibida la reproducción).

LONDRES.— Los delegados de la O. N. U. podrán al fin disputar un tranquilo fin de semana...

La verdadera discusión sobre estas cuestiones se efectuará, en virtud del aplazamiento acordado hoy, el próximo lunes por la tarde...

El Gobierno persa responsable de la presentación de los cargos oficiales contra Rusia ante el Consejo, ha admitido ya y parece que el nuevo, cuando se forme...

se discutido el lunes en primer término, pero casi nadie se dio cuenta de todo lo que esta petición llevaba consigo hasta que la delegación griega puntualizó...

Y ya saben ustedes, dicho por Vichinsky, que hay mal tiempo entre Londres y Moscú.

RAFAEL DE LUIS

voz y a la luz pública se hable cuanto hasta ahora venía siendo tratado entre murmullos y reprochaciones ocultas.

En otro orden de cosas, se ha recibido en la O. N. U. una comunicación del Brasil, África del Sur y Australia, que afecta grandemente al porvenir inmediato de Europa...

Todos estos aspectos de la cuestión fueron tratados ayer en el Comité número dos. En la reunión habló el delegado británico, J. Noel-Baker...

Encuentros de carácter político en la Argentina. Un policía resultó muerto y otras seis personas heridas

BUENOS AIRES.— Se han producido cuatro encuentros de carácter político en el centro de la ciudad, que han dado como consecuencia un muerto y seis heridos...

El segundo ocurrió poco después en las calles de San Martín y Corrientes y dejó tendidos a dos heridos...

Los tres primeros encuentros fueron entre peronistas y demócratas

Crónica de Belgrado

La incompetencia yugoeslava en mecánica y sus fatales repercusiones en el sistema de transportes

(Servicio especial de crónicas Efe-United Press). (Prohibida la reproducción).

BELGRADO.— Según cifras fidedignas, el 15 por ciento de un total de más de nueve mil vehículos motorizados que recibió el Gobierno yugoeslavo de la Unrra...

Lo primero que hicieron los yugoeslavos fué pintarlos de rojo para que no se dudara que estaban al servicio de la República popular de Tito...

En la costa de Dalmacia, no hace mucho tiempo, un oficial yugoeslavo le dijo al corresponsal de United Press que más de sesenta camiones se habían destruido...

Antes de la guerra había menos de tres mil camiones en Yugoslavia y alrededor del doble de ese número de conductores...

Encuentros de carácter político en la Argentina. Un policía resultó muerto y otras seis personas heridas

BUENOS AIRES.— Se han producido cuatro encuentros de carácter político en el centro de la ciudad, que han dado como consecuencia un muerto y seis heridos...

El segundo ocurrió poco después en las calles de San Martín y Corrientes y dejó tendidos a dos heridos...

Los tres primeros encuentros fueron entre peronistas y demócratas

nicos y conductores americanos o británicos para organizar el sistema de transportes y adiestrar a los nuevos conductores...

Ultimamente, el Gobierno de Tito ha empezado a dedicar a prisioneros alemanes a la conducción de los vehículos de la Unrra...

En la costa de Dalmacia, no hace mucho tiempo, un oficial yugoeslavo le dijo al corresponsal de United Press que más de sesenta camiones se habían destruido...

Antes de la guerra había menos de tres mil camiones en Yugoslavia y alrededor del doble de ese número de conductores...

Encuentros de carácter político en la Argentina. Un policía resultó muerto y otras seis personas heridas

BUENOS AIRES.— Se han producido cuatro encuentros de carácter político en el centro de la ciudad, que han dado como consecuencia un muerto y seis heridos...

El segundo ocurrió poco después en las calles de San Martín y Corrientes y dejó tendidos a dos heridos...

Los tres primeros encuentros fueron entre peronistas y demócratas

S.S. EL PAPA bendice a 30.000 niños italianos

CIUDAD DEL VATICANO.— Treinta mil niños italianos se han congregado hoy en la Basílica de San Pedro para recibir la bendición papal...

Truman irá al Sur de vacaciones. Parece que se entrevistará con Churchill

WASHINGTON.— La Casa Blanca ha anunciado que el presidente Truman pasará un breve período de vacaciones en el Sur del país...

La electrificación de los ferrocarriles españoles

Nota del Ministerio de Obras Públicas

MADRID.— Uno de los problemas que más hondamente ha venido preocupando al Gobierno en los últimos tiempos es el de la reconstitución del establecimiento ferroviario de la Red Nacional de Ferrocarriles...

Por este motivo, y bajo la alta dirección de S. E. el Jefe del Estado, se ha venido estudiando en los últimos tiempos las condiciones en que podría ponerse en marcha un plan general de electrificación...

La envergadura técnica y económica del plan, cuya primera etapa alcanzará a unos 5.000 kilómetros de líneas, hace que éste revista carácter de verdadera empresa nacional...

Permitirá éste, en efecto, por un lado, realizar grandes economías en la explotación ferroviaria...

En el aspecto ferroviario, se examina el desarrollo técnico-económico del plan de electrificación de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles...

Cuando en nuestra Patria se haya electrificado una gran parte de su red ferroviaria y se encuentre nacionalizada su industria de material eléctrico...

de auxilios exteriores. Por otro lado, se liberará también 1.200 locomotoras de vapor...

El plan se acompañará, en el orden de ejecución de las electrificaciones, a la evolución de las instalaciones de producción de energía eléctrica...

Anejo a este plan de electrificación, se acomete otro de mayor interés para la explotación ferroviaria: la renovación de las actuales instalaciones de seguridad...

En el aspecto ferroviario, se examina el desarrollo técnico-económico del plan de electrificación de la Red Nacional de Ferrocarriles Españoles...

Cuando en nuestra Patria se haya electrificado una gran parte de su red ferroviaria y se encuentre nacionalizada su industria de material eléctrico...

Las mujeres polacas expresan su gratitud a los españoles

MADRID.— Recibimos, con el ruego de su publicación, la siguiente nota: «La Junta de Mujeres Polacas en España se dirige nuevamente a través de la Prensa expresando su profunda gratitud a todos aquellos que dieron su cálido apoyo para la ayuda a la población polaca castigada por la guerra...

Al dar esta nota a la publicidad, nos complacemos en significar que todas cuantas personas deseen poseer detalles exactos sobre estos niños pueden realizarlo en la calle de Cava número 6, domicilio de la Cruz Roja polaca...

Poco más de nada

CLUBS EXCENTRICOS DE LONDRES

En Inglaterra, y especialmente en Londres, basta una imperfección física o moral una extravagancia cualquiera en los actos o en los dichos de un individuo, con tal de que sean comunes a media docena de personas, para que se le quite un círculo; manía que dura hace siglos en aquel país...

Antiguamente se cogía el vino lo la ocasión de fundar un club burlesco. Salía un día de su casa, un individuo con el pelo aplastado, y se fundó el «Círculo de los cabellos aplastados»...

otro gentil-hombre, el señor Stillingfleet, se le antojó vestirse un día con un par de medias azules, y se creó sobre la marcha el «Blue Soking Club»...

Daniel, en su libro titulado «La Inglaterra de los buenos tiempos», da la lista de los numerosos clubs existentes por el año 1790, cuyos nombres son todo un programa...

Otro círculo era el de los comerciantes quebrados—«Broken Shopkeepers Clubs»—cuyos socios tenían que haber quebrado dos veces por lo menos para ser admitidos...

directiva del club. No fué menos estrafalario el club de los usureros, que se reunían en una oscura taberna de Queen's Head...

Un célebre actor chino afirma, y es probable que tenga algo de razón, que la alegría del carácter y la ausencia de nerviosidad que se observa en los hijos del Celeste Imperio, es debido a su costumbre de gastar suelas blandas...

Los naturalistas franceses han publicado hace algún tiempo curiosos datos de algunos animales. De esos datos resulta que viven 300 años; el cocodrilo, la cebra y la tortuga; 200 años, el elefante, la ballena, el alcega...

el pino, y 20 años, el cerdo, el oso, el gamo, el picho, el gato, el perro, el chacal, el gorrion, el ruiseñor, la gallina, el lobo, el camagrejo y la sanguajuela.

Los huevos de pingüino gigante. Los huevos de pingüino gigante.

Los huevos de pingüino gigante. Los huevos de pingüino gigante.

te o gran pingüino constituyen una verdadera rareza zoológica, siendo contadísimos los ejemplares que poseen ejemplares de este género...

Los huevos de pingüino gigante. Los huevos de pingüino gigante.

Los huevos de pingüino gigante. Los huevos de pingüino gigante.

CRUCIGRAMA NUM. 7



Adulabaz. 5.—Coro. 6.—Ro. Ca. 7.—eta. 8.—Lagareta. 9.—Llamazar. 10.—Ab. a. N. la. 11.—Satrapas.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 6. HORIZONTALES: 1.—Mansalvo 2.—cl. Id. a. F. 3.—Jurguina. 4.—